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واحد بيشـتر  ۳الزاويه  الاضلاع از مساحت هر مثلث قائم مثلث يكسان تشكيل شده است، مساحت متوازي ۴در شكل زير كه از كنار هم قرار گرفتن  - ۱
  است. انداز9 قطر مربع كدام است؟

  ۱ (۲  

  ۲ (2222   
  ۳ (۳  

  ۴ (3333    
Cاگر  - ۲ (A B) (A B )′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= − −= − −= − −= − −∪ ،D (B A) (B A )′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= − −= − −= − −= − Eو  ∪− C D====   كدام است؟ ′′′′Eباشد،  ∪

  ۱ (A B′ ′′ ′′ ′′ ′∪   ۲ (A B′ ′′ ′′ ′′ ′∩   ۳ (A B∪   ۴ (A B∩    

}}}}اگر  - ۳ }}}}f (m , m ) ,( ,k k) ,(k k , )= − − − −= − − − −= − − − −= − − − −2 22 22 22 2
3 1 1 23 1 1 23 1 1 23 1 1   كدام است؟ fضرب اعضاي دامنه  تابع ثابت باشد، حاصل 2

  ۱ (۲  ۲ (−−−−2222   ۳ (٨  ۴ (−−−−8888    

اگر  - ۴
x sign( x) x

f (x)
sign( x) x

 − ≥− ≥− ≥− ≥            
==== 

− − <− − <− − <− − <         

0000

2 02 02 02 0

fباشد، حاصل   ( ) f ( )+ −+ −+ −+ −
1 11 11 11 1

2 32 32 32 3
  كدام است؟ 

  ۱ (1111

2222
   ۲ (−−−−

1111

4444
   ۳ (−−−−

5555

6666
   ۴ (10101010

3333
    

fنمودار دو تابع خطي  - ۵ (x) mx h= − −= − −= − −= − gو  − (x) ax h= += += += )از نقطۀ  + , )−−−−2 32 32 32 fگذرند. اگر  مي 3 ( ) g ( )− = −− = −− = −− = −
5555

5555
4444

باشد، مقدار  
m

a
  كدام است؟ 

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  

صورت زير باشد، مجموعه برد تابع  به gو  fاگر توابع  - ۶
f

f g××××
  كدام است؟ 

{{{{ }}}}f ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )= − − −= − − −= − − −= − − −1 1 2 2 3 3 2 2 5 11 1 2 2 3 3 2 2 5 11 1 2 2 3 3 2 2 5 11 1 2 2 3 3 2 2 5 1   

{{{{ }}}}g ( , ) , ( , ) , ( , ) ,( , ) , ( , )= − − − −= − − − −= − − − −= − − − −3 1 2 1 3 4 5 3 3 23 1 2 1 3 4 5 3 3 23 1 2 1 3 4 5 3 3 23 1 2 1 3 4 5 3 3 2   

  ۱ ({{{{ }}}}, ,− −− −− −− −2 3 12 3 12 3 12 3 1   ۲ (, ,
    

− −− −− −− −    
    

1 11 11 11 1
1111

2 32 32 32 3
   ۳ ({{{{ }}}}, ,− −− −− −− −3 1 23 1 23 1 23 1 2   ۴ (, ,

    
− −− −− −− −    
    

1 11 11 11 1
1111

2 32 32 32 3
    

mxهاي معادلۀ  واسطۀ هندسي ريشه 3333اگر  - ۷ x m− + − =− + − =− + − =− + − =2 22 22 22 2
4 4 04 4 04 4 04 4   هاي اين معادله كدام است؟ باشد، مجموع ريشه 0

  ۱ (۱  ۲ (−−−−1111   ۳ (۴  ۴ (−−−−4444    
ان طور مساوي تقسيم كرديم. سپس چهار نفر اين مهماني را ترك كردند و دوباره كيكي به همـ يك كيك را ابتدا بين افراد حاضر در يك مهماني به - ٨

1111مانده تقسيم كرديم كه  اندازه قبل را بين نفرات باقي

3333
كـرديم بـه  سيد. اگر نصف كيك را بين نفرات ابتدايي تقسيم ميربيشتر از قبل به هر نفر  

  رسيد؟ هر نفر چه سهمي از كيك مي

  ۱ (1111

6666
   ۲ (1111

16161616
   ۳ (1111

12121212
   ۴ (1111

24242424
    

هاي جديد كمتـر  طوري كه واريانس داده تر از همان عدد است، جايگزين كنيم، به را با يك عدد فرد كه فقط كوچك ٨و  ۶، ۴، ۲هاي  اگر يكي از داده - ۹
  دام است؟هاي جديد ك ميانگين داده .هاي اوليه باشد از واريانس داده

  ۱ (۴  ۲ (/4 254 254 254 25   ۳ (/4 54 54 54 5   ۴ (/4 754 754 754 75    
، »ج«آموزان شـهر  اي آن، زاويه مربوط به جمعيت دانش دهد. در نمودار دايره شهر را برحسب هزار نفر نشان مي ۶آموزان  نمودار زير، جمعيت دانش - ۱۰

  است؟چند درجه 

  ۱ (/78 7578 7578 7578 75   

  ۲ (/94 594 594 594 5   

  ۳ (/56 2556 2556 2556 25   

  ۴ (/64 564 564 564 5    

25252525

20202020

13131313

35353535

42424242

jHk÷UjHk÷UjHk÷UjHk÷U

o¿{o¿{o¿{o¿{
(þ(þ(þ(þ²²²²H)H)H)H) (J)(J)(J)(J) (Z)(Z)(Z)(Z) (j)(j)(j)(j) (@À)(@À)(@À)(@À) (»)(»)(»)(»)



 

 

2222 

aهاي  هاي (مركزي و پراكندگي) مناسب داده كنند9 شاخص نمودار زير توصيف - ۱۱
, , ,a ,b6 126 126 126 12

2222
اسـت.  

1111ها  ر اين دادهمعيا اگر انحراف

4444
  ها كدام است؟ معيار داده ميانگين باشد، انحراف 

  ۱ (/1 21 21 21 2   
  ۲ (/1 81 81 81 8   
  ۳ (/2 42 42 42 4   
  ۴ (/3 63 63 63 6    

  است؟ rارز منطقي  هاي زير هم يك از گزاره اي دلخواه باشد، ارزش كدام گزاره rنادرست و اي  گزاره qاي درست،  گزاره pاگر  - ۱۲
  ۱ (( q p) r⇒ ∧⇒ ∧⇒ ∧⇒ ∧∼ ∼   ۲ ((p (p q)) r⇒ ∧ ∧⇒ ∧ ∧⇒ ∧ ∧⇒ ∧ ∧   ۳ ((q (p q)) r⇒ ∧ ∧⇒ ∧ ∧⇒ ∧ ∧⇒ ∧ ∧   ۴ ((p q) r⇒ ∧⇒ ∧⇒ ∧⇒ ∧    

نسـبت بـه سـال  ۹۶بها در سال  و درصد تورم شاخص اجاره ۹۴بها در سال  يشتر از شاخص اجارهواحد ب ۶، ۹۵بهاي مسكن در سال  شاخص اجاره - ۱۳
نسبت به  ۹۵بهاي مسكن در سال  درصد است. اگر درصد تورم اين شاخص در هر سال نسبت به سال قبل يكسان باشد، درصد تورم اجاره ۴۴، ۹۴

  كدام است؟ ۹۴سال 
  ۱ (۲۲  ۲ (۲۰  ۳ (۱٨  ۴ (۱۶  

Pاگر  - ۱۴ (x) ( x x )= − − += − − += − − += − − +2222
200 540 112000200 540 112000200 540 112000200 540 كالاي توليدي يك شركت باشد، اين شركت با فروش چنـد كـالا، نـه  x، سود حاصل از فروش تعداد 112000

  كند؟ سود و نه ضرر مي
  ۱ (٨۰۰  ۲ (۷۰۰  ۳ (۱۶۰  ۴ (۱۴۰  

,با ارقام  - ۱۵ , , , ,0 1 2 4 5 70 1 2 4 5 70 1 2 4 5 70 1 2 4 5   توان نوشت؟ ي، منباشد ۵ها كه مضرب  رقمي فرد بدون تكرار رقم چند عدد سه 7
  ۱ (۴٨  ۲ (۴۰  ۳ (۳۶  ۴ (۳۲  

كتاب متمايز را به تعداد يكسان در دو رديف يك قفسه به تصادف قرار دهد. با كدام احتمال مريم دو كتاب با عناوين رياضـي و  ۶خواهد  مريم مي - ۱۶
  دهد؟ ادبيات را كنار هم در يك رديف قرار مي

  ۱ (4444

15151515
   ۲ (1111

5555
   ۳ (5555

6666
   ۴ (9999

10101010
    

naهاي  اگر دنباله - ۱۷
n

====
++++2222
1111

1111

nو  
n

b
n

++++
====

++++

2 12 12 12 1

1111
bباشند، حاصل   a−−−−4 34 34 34   كدام است؟ 3

  ۱ (/1 21 21 21 2   ۲ (/−−−−1 21 21 21 2   ۳ (/1 71 71 71 7   ۴ (/−−−−1 71 71 71 7    
  وششم اين دنباله كدام است؟ بيست هواحد بيشتر است. جمل ۶۱پنجم،  هوهشتم از جمل حسابي، مجموع جملات سوم و بيست هدر يك دنبال - ۱٨

  ۱ (۷۶  ۲ (۶۱  ۳ (۵۵  ۴ (۴۳  

1111و  ۱۴۵٨ترتيب برابر  هندسي به هترك يك دنبالاول و نسبت مش هجمل - ۱۹

3333
  كدام است؟ nباشد،  ۲امُ اين دنباله برابر n هاست. اگر جمل 

  ۱ (۹  ۲ (٨  ۳ (۶  ۴ (۷  

در تساوي  - ۲۰
( x) ××××

====
××××

5 35 35 35 3
3333

3 23 23 23 2

2 212 212 212 21
7777

15 515 515 515 5

  كدام است؟ x، مقدار 

  ۱ (/2 52 52 52 5   ۲ (۳  ۳ (/4 54 54 54 5   ۴ (۵  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3030303030303030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي

  دارد؟  مغايرتكدام عبارت با توضيح مقابل آن  - ۲۱
  غزنوي و سلجوقي)  9دور - نامه قابوس(پرسيد كه همه چيز پس كه داند؟  ،خسرو از آن طيره شده و از رسول خجل گشت) ۱  
  )غزنوي 9دور - ناصرخسرو هگرد كرد و بنشاند. (سفرنام ،اران از آنجا بياورد از هر شارستانكس فرستاد به شهرهاي خراسان و هشي )۲  
  قرن چهارم و پنجم) - تفسير طبري ۀترجم(روا باشد.  :از ايشان فتواي كرد كه روا باشد كه ما اين كتاب را به زبان پارسي گردانيم؟ گفتند )۳  
  ساماني)  9دور - (تاريخ بلعمي .سته درازكه بر كتف او دو پاره گوشت بود بزرگ بر رُاز آن گفتندي  ،اين ضحاك را اژدها به وي )۴  

  خورد؟  به چشم مي )مذكور در كتاب(قلمرو زباني موجود در كليله و دمنه و شعر عطار  ۀبرجست ۀدر كدام بيت دو نكت - ۲۲
ـــوش) ۱ ـــه گ ـــان من ـــان و خرگوش ـــو روباه   چ

  

ـــه   ـــه روب ـــوش ب ـــواب خرگ ـــن خ ـــازي اي   ب
  

  

ـــهد) ۲ ـــه حيل ـــون روب ـــوراخ چ ـــاز و س   س
  

  آز يكـــي ســـوي شـــهوت يكـــي ســـوي  
  

  اي آهوچشـــم  صـــفتان كننـــد ايـــن ســـگ) ۳
  

ــــه   ــــيد ز روب ــــو را ص ــــاه ت ــــازي ناگ   ب
  

ـــــ۴ ـــــازارد نو) چ ـــــك بي ـــــي را فل   من
  

  خــــــرد نينگــــــارد؟ خــــــردش بــــــي  
  

b
5555

6666

a
3333

2222



 

 

3333 

  است؟  نادرستدر متن زير كدام مورد  - ۲۳

با شكست سامانيان «  
(1)(1)(1)(1)

·IwHoi·IwHoi·IwHoi·IwHoi غزنوي  ۀمحمود افتاد و سلسل ،دست سبكتگين و بعد پسرش تدا بهاب
( )( )( )( )

  −Iw nj  −Iw nj  −Iw nj  −Iw nj

2222

هجري در شهر غزنه تشـكيل  351351351351

غزنويان براي ماندگاري خود زبان فارسي را رواج دادند و در دربار آنان شاعراني نظير  .شد
( )( )( )( )

»ovio�Iº»ovio�Iº»ovio�Iº»ovio�Iº

3333

و  
( )( )( )( )

Áo~Áo~Áo~Áo~¹¹¹¹øøøø

4444

سـرايي  يش و مديحـهبه سـتا 

  »پرداختند. مي

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

  دانست؟  »قرن يازدهم و دوازدهم«توان ويژگي زباني  كدام مورد را نمي - ۲۴

  كاربرد لغات عربي كم شد و رواج لغات تركي سبب ضعف زبان فارسي گرديد.  )۱  

  شعر راه داشت.  بخيه و... كه تا آن زمان كمتر در ،قالي ،رواج واژگاني چون شيشه )۲  

  .ه دارند تا به زبانگرا و شاعران به معني بيشتر توجّ نه صورت ،گراست در اين عصر شعر معني) ۳  

  كردند. كار بردن زبان قديم پرهيز مي از به ،ع بسيار داشتندشاعراني چون صائب كه در اشعار قدما تتبّ )۴  

  رست است؟ شناسي كدام موارد د از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبك - ۲۵

  انديشي شاعران براي تغيير سبك و رهايي از گرفتاري تقليد در قرن نهم بود.  چاره ۀنتيج ،مكتب وقوع )الف  

  اند.  شاهان صفوي در نفوذ زبان تركي در ايران نقش بسزايي داشتند؛ اما به زبان فارسي علاقه نشان داده )ب  

  كردند.  ن فارسي و بها دادن به فرهنگ آن استقبال چنداني نميفضلاي هند از تأليف كتاب و سرودن شعر به زبا )ج  

  اند. شعري دانسته 9او را خداوندگار مضامين تاز ،المثل رواج يافته صورت ضرب بسياري از ابيات بيدل دهلوي به )د  

  لقب گرفت. »ثانيق المعاني خلاّ«هاي ابداعي  كار بردن مضمون كليم كاشاني در ابداع معاني مشهور است. وي با بهه)   

  »د« - »ج« - »ب) «۲    «ه» - »د« - »الف) «۱  

  «ه» - »ب) «۴    »ب« - »الف) «۳  

  انقلاب اسلامي است؟ 9شعر معاصر تا دور »ادبي و فكري«هاي  كدام مورد بيانگر ويژگي - ۲۶

  مردم هستند. ۀمخاطب شعر عام - هاي ساده در شعر معاصر چشمگير است نديب ) جمله۱  

  گرايش به نماد در تصاوير شعري بيشتر است. - انه و متواضعانه استلحن شاعر صميم )۲  

  تفكر شاعر آسماني است. - هاي سنتي قالب نيمايي و سپيد نيز پركاربرد است ) علاوه بر قالب۳  

  زميني است. ،هاي آغازين شعر فارسي معشوق مانند دوره - ذم و هجو بسيار كم است و ) مدح۴  

 خورد؟ مي  چشم  زير چند خطا به  ت در متنادبيا  از ديدگاه تاريخ - ۲۷

 گيـرد. نويسـندگان قـرار مي  مـورد توجّـه  و تاريخي  اجتماعي  هاي يابد و مضمون مي  ادامه  نويسي ويژه در داستان به  انقلاب اسلامي 9در دور نثر«  

 چـون احمـد محمـود بـا رمـان  دوره نويسـندگاني  . در ايـن تر اسـت جـوان پررنـگ  جايگاه نسـل  شصت  ۀده  نويسي برخلاف شعر، در داستان

 .»توان نام برد را مي» ردردا  هاي آينه« با داستان  فصيح  و اسماعيل»  سوخته  زمين«

  ك) ي۴  و) د۳ ر) چها۲ ) سه۱  

 ؟ است  كسي  ، معرفّ چه ترتيب از عبارات زير به  هريك - ۲٨

  . است  پرداخته  رشد، سوره و پويش  هاي در مجله  طبوعاتيم  هاي فعاليت  و به  از نويسندگان مشهور معاصر است ����  

  نيز دارد.  و ادبيات كودكان آثاري  نويسي ، در داستان نامه چند نمايش  و صاحب  ادبيات نمايشي 9دكر تحصيل ����  

  ند.ز مي  قلم  نامه داستان كوتاه، بلند، رمان و فيلم  ۀدر عرص  كه  نويسندگان عصر انقلاب است  ازجمله ����  

  . كرده است  آزمايي در غزل و قصيده بيشتر طبع  . وي از انقلاب است  قبل  از پيشتازان شعر مذهبي ����  

   سلمان هراتي -  شجاعي  سيدمهدي -  گلشيري  هوشنگ -  مؤذني  ) علي۱  

     حميد سبزواري -  مؤذنّي  علي -  گرمارودي  موسوي - ) محمدرضاسرشار۲  

  گرمارودي  موسوي -  مؤذنّي  علي -  شجاعي  سيدمهدي - ) رضارهگذر۳  

   مردانياالله نصر -  گلشيري  هوشنگ -  شجاعي  سيدمهدي -  فصيح  ) اسماعيل۴  

  ؟ متفاوت است  نوع تشبيه  در كدام بيت - ۲۹

ـــت۱ ـــد شكس ـــان خواه ـــازار ج ـــل او ب   ) لع
  

ـــت   ـــد شكس ـــان خواه ـــر ك ـــد9 او مه   خن
  

  ) گفــتم كــه برپــرم ســوي بــام ســراي او۲
  

ــ   ــت م ــتچــه ســود مــرغ هم ــر نداش ــال و پ   ن ب
  

ــــدم۳ ــــاه ) روي گن ــــم م ــــون او در چش   گ
  

ــــت   ــــد شكس ــــان خواه ــــار راه كهكش   خ
  

ــه۴ ــت ) لال ــر اس ــرا در جگ ــه ازو خــار م ــي ك   روي
  

  ريــزان دل و بــاغ و بهــار نظــر اســـت بــرگ  
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  بهر9 بيشتري برده است؟» استعاره«در كدام بيت شاعر از آرايۀ  - ۳۰
ــاب روي او۱ ــن زاد آفت ــم م ــز چش ــوهري ك   ) گ

  

  ام هــم بــه دســت اشــك در پــاي غمــش پاشــيده  
  

  ) ميــل دل بــا طــاق ابــروي بتــان امــروز نيســت۲
  

  كــج بنــا كردنــد از اولّ قبلــۀ ايــن خانــه را  
  

ــت۳ ــكرخند نيس ــرگ ش ــا را ب ــر م   ) غنچــۀ دلگي
  

ــا   ــوي م ــن از ك ــبگير ك ــت ش ــيم عافي   اي نس
  

  پوشــي مــا در گــذر كــه تــاك ) اي خــم ز پــرده۴
  

  مــــا زنجيــــر پــــاره كــــرد ز زور شــــراب  
  

  شود؟ در كدام بيت يافت مي» جناس، لف و نشر، تشبيه و تضاد«هاي  همۀ آرايه - ۳۱
  ) وقتــي كمنــد زلفــت، ديگــر كمــان ابــرو۱

  

  كشــد بــه زاري كشــد بــه زورم و آن مــي ايــن مــي  
  

  ) پــيش روي و مــوي او ســر خــط مملــوكي بــده۲
  

ــاش   ــام ب ــبح و ش ــيم ص ــك اقل ــت مال ــا قيام   ت
  

ــرف ب۳ ــو از ط ــبز ت ــط س ــا خ ــد) ت ــاگوش دمي   ن
  

ــي شــام ســياهم ســحري پيــدا نيســت     از پ
  

ــوش۴ ــره بپ ــود از ط ــن و روي خ ــر9 زرد م   ) چه
  

ـــه زر و ســـيم ز طـــرار ببايـــد پوشـــيد     ك
  

  هاي مشترك دارد؟ آرايه »چون لب واكند رسوا شود مغز يب ۀپست     شود دايانسان از سخن پ يها يكمال يب«كدام بيت با بيت  -۳۲
  

ـــي از آب۱ ـــر را آگه ـــد ) خض ـــات آوردن   حي
  

  انــدام بــه رامــين دادنــد نامــۀ ويــس گــل  
  

  ) سنگ طفلان از جنـون رطـل گرانـي شـد مـرا۲
  

  درد و داغ عشــق بــاغ و بوســـتاني شــد مـــرا  
  

ــرزر۳ ــف پ ــا ك ــل ب ــۀ گ ــن غنچ ــه چم ــد ب   ) آم
  

  دسـت و گـدا رفـت ديـده تهـي چون بـرگ خـزان  
  

  پرسـتي شـده ره تاريـك مـرگ ) بر تو تلخ از تن۴
  

  چشـم تنـگ سـوزن دشـمن اسـت رشتۀ فربه به  
  

  هاي ادبي آراسته شده است؟ بيت زير به كدام آرايه - ۳۳
  خاك صحراي عـدم از خـون هسـتي بهتـر اسـت«

  

ــن   ــرجان اي ــر س ــرا ب ــدن چ ــمع لرزي ــدر اي ش   »ق
  

  ) تشبيه، كنايه، لف و نشر، تضاد۲  ) استعاره، ايهام، مراعات نظير، كنايه۱  
  ) تشبيه، تضاد، ايهام، مجاز۴    ) استعاره، تشبيه، جناس، تضاد۳  
  هاي كدام ابيات در مقابل آن كاملاً درست آمده است؟  آرايه - ۳۴

  پاي آن نيست كسي را كه به كـوي تـو رسـدالف) 
  

ــي   ــه ب ــن طايف ــو اي ــوي ت ــر ك ــر س ــد ب   پايانن
  

  (مجاز، ايهام) 

  سـوختن خود اين است افتاده خوش رو زان را شمع ب)
  

  گشـتن اسـتكز فناي تـن هـواي او همـه جـان   
  

  تعليل) (استعاره، حسن 

  عشق تلخ است ولي تا نرسيده اسـت بـه كـام) ج
  

ــد   ــا نرس ــي ت ــه كس ــلاوت ب ــوه ح ــد مي   نده
  

  (اسلوب معادله، اغراق) 

  هر كـه سرگشـته چوگـان سـر زلـف تـو شـد) د
  

  گـردد بر سر كوي تـو چـون گـوي بـه جـان مـي  
  

  (جناس، استعاره مصرحه) 

  »د« - »ج) «۴  »د« - »ب) «۳  »ج« - »الف) «۲  »ب« - »الف) «۱  
  وجود دارد؟  »سه تشبيه و يك ايهام«در كدام بيت  - ۳۵

  الا اي شــمع دلســوزان چــراغ مجلــس افــروزان) ۱
  

  بـه طلعـت شـاه عيـاران ،جبهت مـاه مهرويـانبه   
  

ــايد) ۲ ــدي ش ــوي ش ــون گ ــت را چ ــدان ملام   مي
  

  كــه ايــوان ســلامت را بنيــاد نخــواهي شــد  
  

  تـاب سـاخت را بي خورشيد رويش چشم ۀچشم) ۳
  

ــ   ــرد ۀحلق ــه ك ــل را ديوان ــويش عق ــر م   زنجي
  

  بــه كنــاري نــدهي كــام دلــم رهمچــو چنــگ ا) ۴
  

ــو   ــويش چ ــب خ ــوازم از ل ــي بن ــك نفس ــي ي   ن
  

  شود؟  ترتيب در كدام ابيات يافت مي به» نما موازنه و متناقض ،مجاز ،تشبيه گسترده ،جناس«هاي  آرايه - ۳۶
ــف)  ــكال ــ ي ــار نجس ــاوـب ــا ن ــيت از دل م   ك آه

  

  از بــار گنــه همچــو كمــان گرچــه خميــديم  
  

ـــنمب)  ـــه چي ـــر غنچ ـــنم اگ ـــو بي ـــال ت   خي
  

  نســــيم تــــو يــــابم اگــــر لالــــه بــــويم  
  

  دار كوكــب ناهيــد بــاد بــر در تــو پــردهج) 
  

ــم   ــايبان  ۀچش ــو س ــر ت ــر س ــاد ب ــيد ب خورش
  

  مكن كز چشم من بر خاك سيلي آتشـين خيـزدد) 
  

  نترسي زان چنان سيلي كـزو آتـش چنـين خيـزد  
  

ــداره)  ــد تاب ــون كمن ــدار و چ ــق آب ــون عقي   چ
  

ــان   ــب ج ــان آن ل ــف جه ــرور و زل ــار پ ــوب ي   آش
  

  »د« - »ج« - «ه» - »الف« - »ب) «۲    »الف« - »ج« - «ه» - »د« - »ب) «۱  
  »ج« - »ب« - »د« - »الف« - ) «ه»۴    »د« - «ه» - »الف« - »ب« - »ج) «۳  
  است؟ نادرستفيه آن بندي هجايي كرد و قا توان به دو شكل دسته كدام بيت را مي - ۳۷

  تو را سزاست خدايي نـه جسـم را و نـه جـان را) ۱
  

  ه جـان رانـيي نـه جسـم را و آتو را سزد كه خـود  
  

ــن از ) ۲ ــداواي م ــه م ــا ك ــردپحاش ــوان ك ــد ت   ن
  

ـــه افســـانه خردمنـــد تـــوان كـــرد     ديوانـــه ب
  

ــي) ۳ ــاران م ــام  ي ــدا در س ــر خ ــدبز به   و كني
  

ــود   ــي 9آل ــه م ــم ب ــت غم ــد ام شس ــو كني   وش
  

  رويـي اسـت پروانـه چنـين بايـد ۀجان سوخت) ۴
  

ــيفت   ــدۀ دل ش ــين باي ــه چن ــت پروان ــي اس   روي
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  قافيه چند بيت داراي حرف الحاقي است و چند بيت ذوقافيتين است؟ ،ترتيب به - ۳٨
ــــد ���� ــــو نهن ــــازار مين ــــه ب ــــت ك   قيام

  

ــــد   ــــو دهن ــــال نيك ــــه اعم ــــازل ب   من
  

ـــت ���� ـــاه نيس ـــق آگ ـــق از ح ـــديش خل   بدان
  

ـــ   ـــه ح ـــش ب ـــاي خلق ـــتز غوغ   ق راه نيس
  

ـــي ���� ـــد مه ـــزاي او تاب ـــر اج ـــه ب ـــو ك   ب
  

ـــي   ـــد ره ـــه ياب ـــاب م ـــه در وي ت ـــو ك   ب
  

  مشـــرف و اهـــل قلـــم بـــر دســـت راســـت ����
  

ــت   ــت راس ــت آن دس ــط و ثب ــم خ ــه عل   زانك
  

ـــان ���� ـــه اي اركاني ـــد ك ـــي گفتن ـــس هم   پ
 

  بـــــي خبـــــر از پـــــاكي روحانيـــــان  
  

  چهار - ) دو۴  سه - ) دو۳  سه - ) سه۲  دو - ) سه۱  
 مستفعلن مستفعلن مسـتفعلن«ها  و كدام مصراع »فع مستفعلٌ مستفعلٌ مستفعلٌ«ها  ترتيب وزن كدام مصراع تيارات شاعري بهبا توجه به اخ - ۳۹

  است؟» فع
  من بر همـان عهـدم كـه بـا زلـف تـو بسـتمالف) 

  

ـــاده ب)    ـــده زافت ـــه ش ـــاك درگ ـــام خ   ام ب
  

  هنــوز عشــق تــو اميــدبخش جــان مــن اســتج) 
  

  و آتش در شب افتادممن آن صبحم كه ناگاهان چد)   
  

ــخه)  ــا تل ــيرين ب ــان ش ــن اي ج ــبر ك ــامي ص   ك
  

ــ )و   ــي بيه ــون دل ــر خ ــوردموگ ــوردم ،ده خ   خ
  

  »د، ب« - ه»، الف) «۲    »ج، ب« - »و، الف) «۱  
  ه»، الف« - »و، ب) «۴    »ج، الف« - ه»، ب) «۳  

  زير يكسان است؟  9وزن عروضي كدام مورد با سرود - ۴۰
  »هاي كبود بابونه لاله ۀبه روي بوت /نيبي بادام سيب مي ۀبه روي شاخ«  
  ابر  بي آب است و آب و آبيِ /سرد سرمدي هاي منتشرِ فيروزه )۱  
  اق و ز آفاق سترديدعشّ ۀزانديش /ام سراغيايّ ۀدر ظلمت هنگام )۲  
  نالد گون  فته ميتپاي در زنجير خاك  ز/) در هجوم تشنگي در سوز خورشيد تمو۳  
  كه از رسالت گل خاروخس رواج گرفت  /چنان آلود نهر واژه آ ۀ) بلور شست۴  

  شود؟  يافت مي »قلب و حذف همزه ،ها تغيير كميت مصوت«در كدام بيت اختيارات شاعري  - ۴۱
  جـان مـن كجـا 9درد زده است جـان مـن ميـو) ۱

  

  درد مـــرا نشـــانه كـــو دردنشـــان مـــن كجـــا  
  

ــ) ۲ ــك ۀنال ــد از فل ــتان ش ــر دادس ــاني اگ   خاق
  

ــۀ   ــن ب نال ــتم ــم بس ــا غ ــن كج ــتان م   دادس
  

  يار ز مـن گسسـت و مـن بهـر موافقـت كنـون) ۳
  

  ام انـــس روان مـــن كجـــا بنـــد روان گسســـته  
  

  كنــد روز بــر فلــك بخشــش عــيش مــي روزبــه) ۴
  

  آن همــه را رســيد بخــش اي فلــك آن مــن كجــا  
  

  اختيارات شاعري رباعي زير كدام است؟  - ۴۲
ـــه« ـــت پيران ـــدان اس ـــم زن ـــج و غ ـــرم رن   س

  

ــري   ــم پي ــدان اســت آه از غ ــد چن ــه دوص   ك
  

  مـــن برخـــي آن پيـــر خردمنـــد كـــه گفـــت:
  

ـــت   ـــدان اس ـــدان خردمن ـــه زن ـــا هم   »دني
  

    دو بار قلب - ) حذف همزه۱  
  قلب - ) بلند تلفظ كردن هجاي پاياني۲  
  سه بار ابدال - ها ) تغيير كميت مصوت۳  
  بلند تلفظ كردن هجاي پاياني - ) چهار بار ابدال۴  
  شود؟  بندي هجايي مي دولختي به دو شيوه دستهكدام بيت در وزن همسان  - ۴۳

  گر ز نظر نهان شوم چـون تـو بـه ره گـذر كنـي) ۱
  

ــده را   ــه ره چكي   كــي ز نظــر نهــان كــنم اشــك ب
  

ــردامننغــزچــون هيــزم ) ۲ ــاران همــه ت   م مــن ي
  

ــيجدر م   ــا م ــر از آن تنه ــي م ــوزم و م ــازم س   س
  

ــير) ۳ ــا اس ــت و م ــن اس ــور حس ــاه كش   او پادش
  

ــرخم وآو   ــف پ ــت ن زل ــپاه اوس ــان س ــف مژگ   ص
  

  نبنـدي آشـيان زبـان بـه گـر اي بلبل شـيرين) ۴
  

  در گلشني كش باغبان صد منـت از گلچـين كشـد  
  

  نام بحر مقابل چند مصراع درست است؟  - ۴۴
  خال نكورويان (هزج مثمن سالم)  ۀدم از دانش مزن با دان ����  
  نمايد (رمل مثمن محذوف)  شمع پيشت روشنايي نزد آتش مي ����  
  رمل مسدس محذوف) (مرحبا اي نسيم عنبربوي  ����  
  رمل مثمن سالم) (نرگس افسونگر ساقي مرا افسانه كرد  ����  
  متقارب مثمن سالم) (فتاده است كارم به رعناطبيبي  ����  
  هزج مسدس محذوف) (م جانا و جاني بر لب از شوق نم ����  
  ) دو۴  ) سه۳  ) چهار۲  ) پنج۱  
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  است؟  نادرسترد زير كدام مو 9با توجه به سرود - ۴۵

ژِ مـي دبـه ترنّ /بـودن كه سـرودن اسـت ،راي تا كه هستيبسُ /تو خود آفتاب خود باش و طلسم كار بشكن /سر آن ندارد امشب كه برآيد آفتابي  

  اين ديار بشكن وحشتِ

  يكسان و دوري است. »نه غمي نه غمگساري ،چه غريب ماندي اي دل«فوق با مصراع  9) وزن سرود۱  

  خورد.  بار در سروده به چشم مي »۲«بار و ابدال  »۴«ر شاعري حذف همزه ) اختيا۲  

) 9) در سروده قافيه بر اساس قاعد۳   )( )( )(   است. » ر«آمده است و حرف روي  2222(

  وجود دارد. » تشبيه و استعاره ،مجاز ،تضمين«هاي  ) در شعر آرايه۴  

  شود؟  ت ميمفهوم بيت زير از كدام بيت درياف - ۴۶

ــر« ــدن 9قط ــوهر ش ــر گ ــه دارد در نظ ــي ك   آب
  

ـــزّا   ـــا تن ـــا دري ـــر ت ـــار اب ـــدشز كن   »ل باي
  

  

ــت) ۱ ــودن اس ــروتن ب ــربلندي در ف ــار س   اعتب
  

  ا گذاشـتپـچشمه شد فواره وقتي بـر سـر خـود   
  

  شـود چون شكست آيينه حيرت صد برابـر مـي) ۲
  

ــا ببيــنم چيســتم بــي     ســبب خــود را شكســتم ت
  

  ره سـرنگون شـدن اسـتهميشه قسـمت فـوا) ۳
  

  س اسـتبـ ،تو نيز مثل مـن اي دوسـت بـر مخيـز  
  

  بازم كه غير از باختن در عشـق نيسـت عشق مي) ۴
  

  در نبردي اين چنين هـركس بـه خـاك افتـاد بـرد  
  

  كند؟  را بيان مي »فرارسيدن فصل بهار«مفهوم كدام ابيات  - ۴۷

ــف)  ـــدگال ـــر بــ ـــ ـــاط باره خيّ ـــاد صــ   باـ

  

ـــل   ـــدام گ ـــر ان ـــا ب ـــين قب ـــت رنگ   دوخ
  

  بســـي حلـــه آورد و ببريـــد و دوخــــتب) 
  

ـــــبا   ـــــاد ص ـــــاط ب ـــــوروز خي ـــــه ن   ب
  

  بــه دســـت يكـــي پيكــري خـــوب چهـــرج) 
  

ـــوش   ـــي خ ـــي لعبت ـــگ يك ـــه چن ـــا ب   لق
  

ـــــر دوش بيـــــد نگـــــوند)    برافكنـــــد ب
  

ـــــــا   ـــــــه اي پربه ـــــــروزه دراع   ز پي
  

  بــر آن شــد كــه آيــد بــه يغمــاي بــاغه) 
  

  هـــــا بتاراجـــــد آن ايـــــزدي حلـــــه  
  

    «ه»و  »الف) «۱  

  »د«و » ج) «۲  

    «ه»و » ج«، »ب) «۳  

  »د«و » ب«، »الف) «۴  

  مفهوم كلي بيت زير با كدام بيت تناسب دارد؟  - ۴٨

ــاب« ــه نق ــاد از رخ انديش ــافظ نگش ــو ح ــس چ   ك
  

ــد   ــانه زدن ــم ش ــه قل ــخن را ب ــف س ــر زل ــا س   »ت
  

  

  اگرچه زير هر سنگي چـو خاقـاني صـدي بينـي) ۱
  

  كـه دارد كـس نـدارمپاز اين برتـر سـخن بـاري ن  
  

  ن يمــين گرچــه سراســر گهــر اســتبــســخن ا) ۲
  

  مانــد لـيكن از گــوش تـو چــون حلقـه بــه در مـي  
  

ــكّ) ۳ ــاي در دل ش ــه ج ــواهي ك ــيخ   رلبان كن
  

  زبــان طلــب كلــك صــائب شــيرين زت همّــ  
  

  فـروش سخن ابن يمـين گـوش كـن اي عشـوه) ۴
  

ــرد    ــوزون گي ــوهر م ــو در گ ــوش ت ــه گ ــا هم ت
  

  ت متفاوت است؟ مفهوم كلي كدام بي - ۴۹

ــار) ۱ ــت اعتب ــرش نيس ــده گ ــاي بن ــهو و خط   س
  

  معنـــي عفـــو و رحمـــت پروردگـــار چيســـت؟  
  

  پوشــي عفــو كــريم توســت زان جــا كــه پــرده) ۲
  

  عيــار بــر قلــب مــا بــبخش كــه نقــدي اســت كــم  
  

ــزا) ۳ ــدو روز ج ــرغم ع ــه علي ــدم ك ــت امي   هس
  

ــيض ع   ــف ــار نوش ف ــر دوشــمگنهــد ب   نــه ب
  

  زهـي خجلـت كشـم منم كه بي تـو نفـس مـي) ۴
  

ــاه   ــذر گن ــه چيســت ع ــي ورن ــو عفــو كن   مگــر ت
  

    :بجزشود؛  ابيات دريافت مي ۀمفهوم بيت زير از هم - ۵۰

ــ« ــين رخ نِ ــع زم ــر نط ــو ب ــاده ش ــب پي   هاز اس
  

ــه   ــين ش ــيلش ب ــي پ ــر پ ــان زي ــده نعم ــات ش   »م
  

  

ــد) ۱ ــه دي ــي كشــد ب ــت ليل ــه ترب ــون 9زمان   مجن
  

ــف دَ   ــن يوس ــپهر دام ــارَس ــت زليخ ــه دس   د ب
  

  ن بـه قصـر سـلاطين كـه فاختـه زده كوكـوببي) ۲
  

  شـــنو ز بـــام مـــداين كـــه بـــوم بركشـــد آوا  
  

  كـه بـه جـامش سپهر سنگ به جمشيد زد چنان) ۳
  

ــه فرهــاد زد چنــان   ــه تيشــه ب ــه خــارا زمان   كــه ب
  

  جمشـيد خسرو نـه تخـت مانـد زز نه گنج ماند ) ۴
  

  ه طـاق مانــد ز كســرانــنـه قصــر مانـد ز شــيرين   
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  يك در رابطه با هويت فرهنگي جهان اجتماعي، درست است؟  كدام - ۵۱
اي  پديـده ،هاي مربوط به آن توسط اعضاي جهان اجتماعي باشد و هويت اجتماعي جهان اجتمـاعي ) پيدايش آن منوط به پذيرش عقايد و ارزش۱  

  تر از هويت فرهنگي جهان اجتماعي است.  گسترده
هاي مربـوط  گيرد و دوام و مهم بودن آن تا زماني است كه عقايد و ارزش يت فرهنگي افراد در پرتو هويت اجتماعي جهان اجتماعي شكل مي) هو۲  

  به آن مورد پذيرش اعضاي جهان اجتماعي باشد. 
شـود كـه  ام آن زماني با چالش مواجه مـيها از سوي افراد است و دو ) پيدايش آن منوط به پذيرش و به رسميت شناختن نوعي از عقايد و ارزش۳  

  اهميت و اعتبار خود را نزد اعضاي جهان اجتماعي از دست بدهند.  ،ها عقايد و ارزش
آيد. اين خاطره در گذر زمان بعد  جمعي در مي 9صورت خاطر كنند كه به اند سرنوشت مشتركي پيدا مي افرادي كه مدت زيادي با هم زندگي كرده) ۴  

  آورد. هاي اجتماعي متناسب با خود را پديد مي گيري هويت سازد و هويت فرهنگي جهان اجتماعي، فرصت شكل يت جامعه را ميجغرافيايي هو
  اند؟  ترتيب كدام به ،شناسي متن زير مفاهيم جامعه - ۵۲

اي در موضـوعي مثـل  اگـر در جامعـه و ؟شود منجر ميهاي اجتماعي خود به چه چيزي  ناتواني جهان اجتماعي در حفظ و دفاع از عقايد و ارزش«  
لازم و كافي براي تشكيل خانواده نداشـته باشـند و زنـدگي  9يا اعضاي جامعه انگيز ،در ازدواج رواج يابد تأخيرمثلاً  ،ازدواج تغييراتي حاصل شود

نهـاد خـانواده  ،انوادگي شيوع پيدا كندهاي زندگي خ هاي نهاد خانواده سست شود و بديل و اگر ارزش ترجيح دهندمجردي را بر زندگي خانوادگي 
  »  شود؟ مي چه وضعيتيدچار 

  تزلزل فرهنگي  - بحران هويت - تعارض فرهنگي - ) تحول فرهنگي۱  
  تعارض فرهنگي  - بحران هويت - تزلزل فرهنگي - ) بحران هويت۲  
  بحران هويت  - تعارض فرهنگي - تزلزل فرهنگي - ) تعارض فرهنگي۳  
  بحران هويت - تزلزل فرهنگي - هنگيتعارض فر - ) بحران هويت۴  
  مربوط به كدام قسمت در جدول است؟  ،ترتيب هريك از عناوين زير به ،ها بندي فارابي از انواع حكومت طبق دسته - ۵۳

  شيو9 حكومت
  تعداد حاكمان

  محور انسان

  براساس خواست و ميل شخص حاكم  براساس فضيلت انساني

  جامعۀ زورگويي  »ب«  فرد

  »ج«  گرايي ۀ قناعتجامع  اقليت

  »الف«  جامعۀ آزادي  اكثريت

  گذراني  خوش ۀجامع ����  
  سرفرازي  ۀجامع ����  
  اندوزي  مال ۀجامع ����  
  »ج« - »ب« - »الف) «۴  »فال« - »ج« - »ب) «۳  »الف« - »ب« - »ج) «۲  »ب« - »الف« - »ج) «۱  

  يست؟ چ »ها در فرهنگ جهاني پذيرش تفاوت«و نتايج  »پيمان باسل«ترتيب موضوع  به - ۵۴ 
برخـي  ۀكشي ظالمانـ از بهره - هاي كشورهاي صنعتي به كشورهاي فقير جلوگيري كنند كنند تا از انتقال زباله ) كشورهاي در حال رشد تلاش مي۱  

  آورد.  ها را فراهم مي شناخت متقابل جوامع و فرهنگ 9كند و انگيز ها و جوامع از برخي ديگر جلوگيري مي انسان
شـمول  هاي جهان موجب گسترش و تحقق عقايد و ارزش - دانند كشورهاي در حال رشد خود را نيروي حافظ صلح جهان مي ،) توسط اين پيمان۲  

  دهد.  شود و قدرت مقاومت آدميان را افزايش مي مي
رابـر جنـگ و خشـونت از صلح جهـاني در ب - هاي كشورهاي صنعتي به كشورهاي فقير جلوگيري كند ) سازمان ملل تلاش كرد تا از انتقال زباله۳  

  كند.  ها را فراهم مي شناخت متقابل جوامع و فرهنگ 9كند و انگيز محافظت مي
دهـد و  انسان و جهان پاسخ مـي 9هاي بنيادين بشر دربار به پرسش - پردازد المللي مي ترويج صلح بين ) پيماني است از سوي سازمان ملل كه به۴  

  آورد. يصلح جهاني را در برابر جنگ فراهم م ۀزمين
  شناختي شده است؟  اي گرفتار بحران معرفت چگونه و با چه نتيجه ،فرهنگ غرب چه زماني - ۵۵

  ها و خوب يا بد بودن هنجارها و رفتارها از بشر  سلب امكان تشخيص درست يا غلط بودن باورها و انديشه - گرايي ول حسفبا ا - ) پايان قرن بيستم۱  
   ها و خوب يا بد بودن هنجارها و رفتارها از بشر سلب توان تشخيص درست از غلط باورها و انديشه - گرايي  با حس - هاي نوزدهم و بيستم در سده) ۲  
  هاي انساني  ها و آرمان ارزش 9در خدمت اهداف دنيوي انسان قرار گرفتن و ناتواني داوري دربار - گرايي  با عقل - ) ابتداي قرن بيستم۳  
  هاي انساني ها و آرمان ارزش 9ناتواني داوري دربار - عدم پذيرش وحي - هاي هفدهم و هجدهم ) در سده۴  
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  شناسي با چه موضوعي ارتباط دارند؟  در رابطه با رويكردهاي جامعه ،هاي زير ترتيب هريك از عبارت به - ۵۶

  دهد.  پيشگيري و كنترل جامعه را مي ،بيني ها قدرت پيش با شناخت نظم اجتماعي به انسان ����  

  پردازد.  ان چرايي يك پديده يا نشان دادن علت ايجاد يا زوال آن ميبه بي ����  

  پردازد.  هاي مورد مطالعه مي كند بلكه به داوري ارزشي پديده هاي اجتماعي بسنده نمي به توصيف و تبيين پديده ����  

  جامعه  ۀشناسي تفسيري نسبت به مطالع جامعهنگرش  - هاي اجتماعي رويكرد انتقادي نسبت به پديده - جامعه با ديدگاه تبييني ۀ) روش مطالع۱  

  شناسي انتقادي  جامعه توسط جامعه ۀمطالع 9شيو - هاي اجتماعي رويكرد تبييني نسبت به پديده - شناسي تفسيري نسبت به جامعه ) ديدگاه جامعه۲  

  شناسي انتقادي  هاي اجتماعي توسط جامعه پديده ۀلعروش مطا - هاي اجتماعي رويكرد انتقادي نسبت به كنش - جامعه با روش انتقادي ۀمطالع 9) شيو۳  

 هـاي پديـده ۀمطالعـ 9نحـو - هاي اجتمـاعي رويكرد تبييني نسبت به پديده - شناسي تبييني هاي اجتماعي توسط جامعه پديده ۀ) روش مطالع۴  

  شناسي انتقادي اجتماعي توسط جامعه

  گونه بوده است؟ ترتيب، چ نگرش نسبت به قدرت در گذشته و قرون اخير به - ۵۷

ات يـتحقـق اهـداف و غا ۀنظر از اينكه وسيل خود قدرت صرف - شده است هاي اخلاقي قلمداد مي ) وسيله و ابزاري براي تحقق اهداف و فضيلت۱  

  مستقلاً داراي اهميت شده است.  ،اخلاقي باشد

موفقيت و تسلط ارزيابي گرديده و با غايـت و هـدف  ،ا آرمان پيروزيبيشتر ب - شد ها استفاده مي ها و تضادها ميان افراد و گروه ) در رفع اختلاف۲  

  گردد.  سعادت و فضيلت داوري مي

كننـد،  هايي كه با هـم زنـدگي مـي جهت رفع اختلاف و تضادها ميان افراد و گروه - ديدند ) بيشتر مردم دستيابي به قدرت را از اهداف خود نمي۳  

  آيد.  پديد مي

  اصلي سياست و جوهر آن نيست. ۀمسئل - مستقلاً داراي اهميت بود ،تحقق اهداف و غايات اخلاقي باشد ۀسيلنظر از اينكه و ) صرف۴  

  ؟انتقادي و تبييني مرتبط است ،يك با رويكرد تفسيري ترتيب كدام به - ۵٨

هـدف آن  - كنـد شناسي تأكيد مـي معهابزاري داشتن جا ۀبر جنب - بخشي را براي علوم اجتماعي نگه دارد خواهد ظرفيت افشاگري و رهايي ) مي۱  

  هاي اجتماعي است.  بيني و كنترل پديده پيش

براساس حقيقـت و  - كند بر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي تأكيد مي - هاي اجتماعي و پيامدهاي آن است ) موضوع آن كنش۲  

  پردازد. ها نمي ها و روابط ميان انسان فضيلت به نقد كنش

شـناس  هجامعـ - نابرابري اجتماعي را در دستور كار دارد ۀمطالع - هاي سياسي ناتوان است ملاك و معيار تشخيص درست از غلط ارزش ۀر ارائ) د۳  

  هاي اجتماعي را توصيف كند. ها و ارزش تواند آرمان فقط مي

اسـاس آن  براي داوري به معيارهاي علمي نياز دارد تا بر شناس جامعه - كند هاي ديگر را از منظر خودشان مطالعه و بررسي مي جوامع و فرهنگ) ۴  

  دهد. هاي تجربي و ابزاري قرار مي دانش 9شناسي را در زمر جامعه - وضعيت موجود را ارزيابي كند

  پاسخ درست كدام است؟  ،ها نظريات و روش آن ،در ارتباط با انديشمندان - ۵۹

  ؟ نيستتفكرات او درست  وبر و شناسي ماكس يك در رابطه با جامعه كدام ����  

  پرداخت؟  شناختي و نقد سكولاريسم مي هاي زبان چه كسي به پژوهش ����  

  چه ناميده است؟ » اند بهره اي را كه از علوم عقلي بي جامعه«فارابي  ����  

تلاش بـه پـاداش طبيعـي خـود استعداد و  ،پرسودترين راه خود را دنبال كند ،ما بگذارند سرمايه حكومتگراناگر «اين نظر از چه كسي است؟  ����  

  .»پيشرفت كشور را به بهترين وجه تأمين خواهند كرد ،برسد و بلاهت نيز مجازات طبيعي خود را ببيند

  وس تمال - هضالّ - علامه طباطبايي - دانست ) علم را محدود به علم تجربي مي۱  

  ريكاردو  - جاهله - ابوعلي مسكويه - پردازد هاي اجتماعي مي ها و ارزش ) فقط به توصيف آرمان۲  

  ريكاردو  - جاهله - طه عبدالرحمن - ها و عقايد يك حزب سياسي بپردازد تواند به نقد و اصلاح آرا و ارزش شناس مي ) جامعه۳  

  ماركس - هفاسق - طه عبدالرحمن - هاي طبيعي از طريق حواس مطالعه كرد توان همانند پديده هاي معنادار را نمي ) پديده۴  

  ؟يك كاركرد علوم اجتماعي جهان اسلام است و كدام نيستيك ويژگي علوم اجتماعي جهان اسلام  مترتيب كدا به - ۶۰

رفت از وضعيت  هاي برون راه - كند شود و از منابع عقلاني و وحياني نيز استفاده مي هاي علمي جهان اسلام به شناخت تجربي محدود نمي ) تبيين۱  

  كند.  موجود به سوي وضعيت مطلوب را شناسايي مي

هنجارهـا و  ،ها ارزش 9دربار - كند شود و از منابع عقلاني و وحياني نيز استفاده مي هاي علمي جهان اسلام به شناخت تجربي محدود نمي ) تبيين۲  

  تواند داوري كند.  هاي مختلف مي هاي فرهنگ آرمان

از منابع و ابزارهـاي تجربـي بـراي توصـيف و تبيـين مسـائل  - هاي اجتماعي را دارد گيري و پيدايش پديده ) توان تبيين و شناخت علل شكل۳  

  كند. اجتماعي استفاده مي

  .هاي اجتماعي را دارد فهم، تفسير و توصيف پديده قدرت - هاي اجتماعي را دارد گيري و پيدايش پديده ) توان تبيين و شناخت علل شكل۴  
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  كدام است؟  ،ترتيب هاي زير به پاسخ پرسش - ۶۱
  با چه موضوعي ارتباط دارند؟  »هاي جديد دانشي به نفع بخش ديگر و طرح ايده 9بخشي از ذخيررها كردن « ����  
  هاي اجتماعي داوري كند؟  هاي جهان ها و آرمان حق يا باطل بودن واقعيت 9تواند دربار علوم اجتماعي مي ،با چه شرطي ����  
  ها را مطرح كردند؟  آن از ساير فرهنگ 9و تصور سادترين انتقادها به خودمداري فرهنگ غرب  يكي از مهم ،چه كساني ����  
  شناسان مردم - علم را به معناي تجربي آن محدود نكند - ) راهكارهاي حل تعارض ميان دانش عمومي و دانش علمي هستند۱  
 - آينـد ي جوامع انساني پديـد مـيهايي بدانند كه صرفاً در قلمرو واقع ها و عقايد را پديده ارزش - هاي پيدايش رشد دانش علمي هستند ) زمينه۲  

  شناسان  انسان
 - جهان اجتماعي را با علم متناسب با همان لايـه بشناسـندۀ حق و باطل بودن هر لاي - شوند ) سبب حل تعارض ميان دانش عمومي و علمي مي۳  

  شناسان  روان
هايي بداننـد كـه صـرفاً در  هاي اجتماعي را پديده زشعقايد و ار - شوند گيري دانش علمي براي حل مسائل و مشكلات زندگي مي ) موجب شكل۴  

  شناسان جامعه - آيند قلمرو آرماني جوامع انساني پديد مي
  ترتيب پاسخ درست كدام است؟  به ،هاي زير در رابطه با سؤال - ۶۲

  بخش قرن بيستم در چه چيزي بود؟  هاي آزادي شباهت انقلاب اسلامي ايران و جنبش ����  
   شناسد؟ نمي رسميت به باشد مردم خواست از مستقل كه را فضيلتي و حقيقت هيچ و گيرد مي شكل مردم اكثريت 9اراد و خواست با ،سياسي نظام كدام ����  
  شود؟  چه چيزي موجب چندپارگي سياسي و فرهنگي درون جوامع مي ����  
تأكيـد مـدل  - ليبـرال دموكراسـي - تعماري داشتنداس گيري ضد اقتصادي كشورهاي غربي بود و موضع ۀها در جهت از بين بردن سلط ) عمل آن۱  

  هاي مختلف هاي اجتماعي اقوام و گروه آزادي ۀتكثرگرا در بعد اجتماعي در زمين
تأكيـد  - ليبـرال دموكراسـي - كردند سياسي كشورهاي غربي عمل مي ۀگيري ضداستعماري داشتند و در جهت از بين بردن سلط ) همگي جهت۲  

  ها توسط سياست هويت  ناگونيها و گو افراطي بر تفاوت
تأكيد مـدل تكثرگـرا  - ليبرال - كردند سياسي كشورهاي غربي عمل مي ۀها ضداستبدادي بود و در جهت از بين بردن سلط آن ۀگيري هم ) جهت۳  

  در بعد سياسي و تمايزات قومي و مذهبي 
مـورد توجـه قـرار  - جمهـوري - كردنـد كشورهاي غربي عمل مياقتصادي  ۀها ضداستعماري بود و در جهت از بين بردن سلط گيري آن ) موضع۴  

  هاي قومي و گروهي در بعد سياسي هويت گرفتن رفع تبعيض
  ؟بيانگر چيست» توضيح تأثير اجتماعات بر زندگي ما« ،»شمول براي رفع منازعات هويتي معيارهاي جهان ۀارائ« ،در هند »بحران بوپال«ترتيب  به - ۶۳

   ها توسط علوم اجتماعي هاي اجتماعي و انتقاد از آن پديده 9داوري دربار ۀنتيج - شناسي تفسيري ضعف جامعه هنقط - هاي اقتصادي اي از بحران نمونه) ۱  
  ها توسط علوم اجتماعي  فهم متقابل انسان ۀفراهم ساختن زمين - بيينيتشناسي  روش جامعه - محيطي هاي زيست ) موردي از بحران۲  
  كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي توسط علوم اجتماعي ۀنتيج - شناسي انتقادي ضعف جامعه هنقط - محيطي اي زيسته اي از بحران ) نمونه۳  
  ها و هنجارها توسط علوم اجتماعي ارزش 9ظرفيت داوري دربار - شناسي انتقادي روش جامعه - ) مثالي از چالش فقر و غنا۴  

  ترتيب كدام است؟  به ،هاي زير پاسخ درست پرسش - ۶۴
  در سازمان چيست؟ »يكپارچگي نظام«منظور از  ����  
  چه پيامدي داشت؟  ،ريختن نظم پيشين در حكومت منورالفكران همرد ����  
  افتد؟ چه اتفاقي مي ،هاي فرهنگي جامعه وفادار بماند هرگاه نظام سياسي به ارزش ����  
بـاقي مانـدن كشـورها در جايگـاه كشـورهاي پيرامـوني و  - ستاقتصاد و سيا ۀواحدها و ساختارهاي اجتماعي مثل رابط ،ها ) پيوند ميان نقش۱  

  كند.  فرهنگ كمك مي ۀبه بسط و توسع ،نظام سياسي با استفاده از مديريت سياسي خود - استعمارزده
اسـتفاده از  نظـام سياسـي بـا - هاي ليبراليسـتي غربـي روي آوردن به انديشه - كيشان هم ۀهاي انساني مانند رابط ها و گروه ) پيوند ميان نقش۲  

  كند.  فرهنگ كمك مي ۀبه بسط و توسع ،مديريت سياسي خود
نظام فرهنگـي  - مخدوش كردن استقلال اقتصادي و سياسي جوامع اسلامي - علم و سياست ۀ) پيوند ميان افراد و واحدهاي اجتماعي مانند رابط۳  

  كند.  ها و اصول حاكم بر نظام سياسي را تعيين مي ارزش
نظام فرهنگي اقتدار نظام سياسـي  - رويارويي مستقيم با باورهاي مردم - وطنان همكاران و هم ۀهاي انساني مانند رابط افراد و گروه) پيوند ميان ۴  

  كند. را تأمين مي
  اند؟  در بين عبارت هاي زير كدام ،موارد درست - ۶۵

  شود. هاي اكتسابي تعيين مي براساس ويژگيبيشتر در جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد  ،انسداد اجتماعي )الف  
  دانند. هاي متفاوت وابسته مي ها و مكان زمان ،ها ها را به خواست و عمل افراد در موقعيت حق و باطل بودن پديده ،هاي اجتماعي برخي جهان )ب  
  ها يكسان است. فرهنگ 9گردد اما روح و شالود ها بر مي هاي اساسي آن به عقايد و ارزش ،ها تنوع فرهنگ )ج  
  نزديكي بيشتري دارد.  ،ا ايجاد باوريشخصيت با توانايي ترغيب  ،در روزگار كنوني )د  
  شوند. هاي غايي نيز فاقد معنا و ارزش مي ارزش ،شوند اي انكار مي هاي واسطه وقتي ارزش ه)  
  »ب« - ) «ه»۴  »د« - »ج) «۳  »د« - »ب) «۲  »ب« - »الف) «۱  
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درسـتي يـا  .آموزان را بررسي كند زمان ورزش روزانه با ميزان فشار رواني دانش بين مدت ۀرابط ،شناسي قصد دارد با استفاده از روش علمي روان - ۶۶
  ترتيب كدام است؟  به ،هاي زير نادرستي عبارت

   آموزان است. ميزان فشار رواني و دانش ،زمان ورزش متغيرهاي پژوهش مدت ����  
  شوند.  صورت عملياتي تعريف مي متغيرهاي پژوهش به ،يك معني واحد و مشترك هزدايي و ارائ مبراي ابها ����  
  شود. رابطه بين متغيرها تبيين مي ،فرد و مبني بر دريافت شخصي منحصربه ،طبق قواعد مشخص ����  
  ستقيم مشاهده و اندازه گرفت.طور دقيق و م توان متغيرها را به نامه مي ا پرسشيبا استفاده از مصاحبه  ����  
  نادرست - درست - نادرست - ) درست۲  درست - درست - نادرست - ) درست۱  
  درست - نادرست - درست - ) نادرست۴  نادرست - نادرست - درست - ) نادرست۳  
  تري براي نوجوانان ارائه نموده است؟ توصيف درست ،كدام مورد ،در مقايسه نوجوانان با كودكان - ۶۷

كنند، اما در بازيابي اطلاعات پختگـي لازم  كنند و براي مدت بيشتري در حافظه نگهداري مي صورت معنايي رمزگرداني مي بيشتر به) اطلاعات را ۱  
  را ندارند.

  .گانه حافظه دارند كنند و عملكرد بهتري در مراحل سه توانايي بيشتر پيدا مي ،هاي حسي ) در انتخاب مداوم و پايدار يك محرك از بين محرك۲  
  پردازند و بر تفكر و پردازش اطلاعات نظارت و ارزيابي دارند. هاي عيني و ظاهري به پردازش اطلاعات مي ) براساس واقعيت۳  
  اي دارند. توجه واقع بينانه ،هاي خود به محاسن و معايب كنند و در ارزيابي فرد بودن مي ) احساس منحصربه۴  
  ترتيب كدام است؟  ير بههاي ز درستي و نادرستي هريك از عبارت - ۶٨

  گيرد.  شكل مي ،هايي كه نوجوان در زندگي دارد آل ها و ايده مندي خودآرماني براساس علاقه ����  
  گردد.  امري غيرعادي بوده و موجب فاصله گرفتن از زندگي واقعي مي ،پردازي براي رسيدن به خودآرماني خيال ،نوجواني 9در دور ����  
  هايشان باشد. آل رسيدن به ايده ۀها در زمين پردازي بيش از حد آن تواند ناشي از خيال ن ميكاهش نمرات درسي نوجوانا ����  
  نوجوانان بايستي براي رسيدن به خود واقعي تلاش كنند و از روياپردازي اجتناب كنند.  ،در روند زندگي عادي ����  
  نادرست - درست - نادرست - ) درست۱  
  درست - نادرست - درست - نادرست) ۲  
  نادرست - نادرست - درست - ادرستن )۳  
  نادرست - درست - نادرست - ) نادرست۴  

  همخواني بيشتري دارد؟ ،شده يك از موارد مطرح ترتيب با كدام به ،هاي زير هركدام از عبارت - ۶۹
  اندازه در كنار هم  دو خط عمودي و افقي هم 9متفاوت ديدن انداز ����  
  آموزان  ادراك متفاوت رنگ لباس معلم در ميان دانش ����  
  دست آمده از دريافت حسي با تفسير يك محرك خاص هاي به مغايرت داده ����  
  شنيدن صداهايي كه وجود خارجي ندارند.  ����  
  توهم  - خطاي ادراكي - اصل شكل و زمينه - ) خطاي ادراكي۱  
  خطاي شناختي - عدم ادراك - خطاي شناختي - ) خطاي ادراكي۲  
  توهم  - خطاي ادراكي - نهاصل شكل و زمي - »لاير - مولر«) خطاي ۳  
  عدم دريافت حسي - خطاي شناختي - خطاي ادراكي - »لاير - مولر«) خطاي ۴  

  كدام است؟  ،ترتيب هاي زير به درستي و نادرستي هركدام از عبارت - ۷۰
  هاي متعدد است.  تابع توجه به محرك خاص از بين محرك ،هاي حسي تحريك گيرنده ����  
  شود.  باعث ايجاد توجه مداوم و پايدار مي ،انگيختگي ذهني ثير برأانتخاب هدف مهم با ت ����  
  شود. منجر به شناخت و عملكرد بهتر مي ،با تركيب ادراكات ،شنوايي و لامسه در انجام يك تكليف ،تحريك حواس بينايي ����  
  نور، صدا، رايحه و...) توانايي تحريك اندام حسي را دارند. (هاي محيطي  محرك ۀهم ����  
  درست  - درست - نادرست - درست )۲  درست - نادرست - نادرست - ) درست۱  
  نادرست - درست - درست - ) نادرست۴  درست - نادرست - درست - ) نادرست۳  

آموزان نشـان داد  حرف متفاوت از حروف الفبا را براي مدت كمتر از يك ثانيه به دانش ۹تصويري شامل  ،شناسي در يك آزمايش معلم درس روان - ۷۱
  كدام حافظه بررسي شده است؟  ،در اين آزمايش .حروفي كه ديده اند را يادداشت كنند ،خواستها  و سپس از آن

  ) حسي۲    ) رويدادي۱  
  ) كاري۴    مدت ) كوتاه۳  
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  مربوط به كدام مرحله و كدام نوع حافظه است؟  ،ترتيب به ،هركدام از موارد زير - ۷۲

  پاسخگويي آسان و سريع به سؤالات امتحاني ����  

  مشاعره هدن اشعار فارسي براي شركت در مسابقحفظ كر ����  
  به خاطر داشتن اتفاقات آخرين جشن تولد خود ����  

  شناسي در تربيت فرزندان استفاده از اطلاعات كاربردي علم روان ����  
  رمزگرداني و معنايي - اندوزش و معنايي - بازيابي و معنايي - ) بازيابي و رويدادي۱  

  رمزگرداني و رويدادي - بازيابي و رويدادي - و رويدادي رمزگرداني - ) اندوزش و رويدادي۲  

  بازيابي و معنايي - اندوزش و رويدادي - رمزگرداني و معنايي - ) بازيابي و معنايي۳  
  بازيابي و رويدادي - بازيابي و معنايي - بازيابي و رويدادي - ) اندوزش و معنايي۴  

  همخواني بيشتري دارد؟  ،ترتيب با كدام مورد به ،هاي زير هركدام از عبارت - ۷۳
  دهند. هاي بهتري نسبت به بزرگسالان ارائه مي حل كودكان راه ،در رويارويي با برخي از مسائل ����  

  تواند منجر به تغيير بازنمايي مسئله گردد.  مي ،تغيير مفروضات ذهني در جريان حل مسئله ����  

  نار گذاشت. طور موقت ك توان مسئله را به گاهي مي ،در فرايند حل مسئله ����  
  گذشته ۀتجرب - اثر نهفتگي - ) ايجاد نوع خاص نگاه به مسئله۱  

  اثر نهفتگي  - ايجاد نوع خاص نگاه به مسئله - گذشته ۀ) تجرب۲  
  تغيير در نوع نگاه به مسئله  - اثر نهفتگي - ) انتقال مثبت۳  

  كنار گذاردن مسئله براي مدت زماني خاص - انتقال - ) تغيير بازنمايي مسئله۴  
  است؟  نشدههاي مسائل خوب تعريف  كدام مورد از ويژگي - ۷۴

  ها پيدا كرد.  طور حتمي در مورد آن حل رسيدن به هدف را به توان راه ) دلايل چندگانه و گوناگون دارند و نمي۱  

  اما امكان دستيابي به آن وجود ندارد.  ،شود ) با توجه به شرايط موجود هدف به روشني و صراحت تعريف مي۲  
  شود.  حل مناسب استفاده مي امكانات و موانع احتمالي از يك يا چند راه ،ها دليل عدم شناسايي دقيق توانمندي ) به۳  

  هاي ديگر را دارد. ها قابليت كمي براي انتقال و تعميم به موقعيت حل مناسب آن شوند و راه هاي تازه و جديد ايجاد مي ) در موقعيت۴  
  كدام است؟  ،به ترتيب ،هاي زير ارتدرستي و نادرستي عب - ۷۵

  كنند. افراد بيشتر احساسي و غيرمنطقي عمل مي ،گيرد صورت مي »خطر از دست دادن«هايي كه بر مبناي ملاك  در تصميم ����  

  اكتشافي هستند.  ،رو شوند ههاي غيرمنطقي كه در دستيابي به هدف ممكن است با خطا يا اشتباه روب روش ����  
  گيري استفاده كنند. هاي غيرمنطقي تصميم ممكن است در برخي شرايط از سبكها  انسان ۀهم ����  

  شوند.  هاي غيرمنطقي مي كمتر درگير تصميم ،گيري خود اعتماد پاييني دارند هاي تصميم ها و روش افرادي كه به قضاوت ����  
  درست - نادرست - نادرست - ) درست۱  

  درست - نادرست - درست - درست) ۲  
  نادرست - نادرست- درست  - نادرست )۳  

  نادرست - درست - درست - نادرست )۴  

  مرتبط است؟  ،ترتيب با كدام مورد به ،هاي زير هركدام از عبارت - ۷۶
  كدام را انتخاب كند. ، داند مردد است و نمي )حسابداري و مديريت مالي(موردعلاقه خود  ۀدانشگاهي بين دو رشت ۀاحسان در انتخاب رشت ����  

 ،رغم نامساعد بودن هوا و خطرناك بودن شـرايط علي ،رود براي خريد تجهيزات كوهنوردي داده است و در روزي كه به كوه ميامير مبلغ زيادي  ����  
  دهد. باز هم به كوهنوردي ادامه مي

  اذ نمايد.تصميم درستي اتخ ،هاي خاص تواند در موقعيت دچار احساس حقارت شده و نمي ،هاي والدينش گيري هادي از كودكي به جهت سخت ����  

  هاي بسياري كه در آنجاست انتخاب نمايد.  تواند يك ليوان خاص را از بين ليوان اكرم در هايپرماركت نمي ����  
گيـري:  نوع تصـميم - كوچك شمردن خود :گيري مانع تصميم - هزينه :گيري ملاك تصميم - »گرايش - گرايش«تعارض  :گيري ) ناتواني در تصميم۱  

  گيري معمولي تصميم
 :گيـري نوع تصميم - گيري وابسته گيري: تصميم سبك تصميم - هزينه :گيري مانع تصميم - »گرايش - گرايش«تعارض  :گيري تواني در تصميم) نا۲  

  هاي زياد  اولويت
 - گيـري وابسـته تصميم :گيري سبك تصميم - خطر از دست دادن :گيري ملاك تصميم - »اجتناب - گرايش«تعارض  :) ناهماهنگي بعد از تصميم۳  

  هزينه  :گيري لاك تصميمم

مـلاك  - كنتـرل هيجانـات گيري: عـدم مانع تصميم - خطر از دست دادن :گيري مانع تصميم - ناكامي و فشار رواني :) ناهماهنگي بعد از تصميم۴  
  مزيت :گيري تصميم
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  ترتيب بيانگر كدام مفهوم است؟  هاي زير به هريك از عبارت - ۷۷
  كند. هاي درس فيزيك استفاده مي ر درس رياضي آموخته است براي پيدا كردن جواب پرسشآرمان از مطالب و اطلاعاتي كه د ����  
  تواند در شرايط جوي نامساعد و مسيرهاي ناهموار بدون مشكل دوچرخه سواري كند. سوار ماهري است و مي سعيد دوچرخه ����  
  دوستان و تفريحات او تغيير كرده است و محيط براي او ناآشنا است. ،مدرسه ،به شهر جديد نقل مكان كرده است ،دليل شرايط كاري پدرش احمد به ����  
توفيقي نداشته است و دچار ناتواني شده و قبول كـرده اسـت كـه  ،وفصل مشكلات خود در محل كار هاي مكرر براي حل رغم تلاش مژگان علي ����  

  قابل تغيير است.  شرايط غير
  تعارض - ترلعدم ادراك كن - اسناد بيروني - گذشته ۀ) تجرب۱  
  بيروني 9انگيز - عدم ادراك كنترل - اسناد دروني - ) فراحافظه۲  
  شده درماندگي آموخته - فشار رواني - ادراك كنترل - ل) انتقا۳  
  مقابله ناكارآمد - ناهماهنگي شناختي - ادراك كارايي - معنايي ۀ) حافظ۴  
  كدام مورد در خصوص عبارت زير درست است؟  - ۷٨

اما در شغل مدير فروش آنلايـن كـه  ،زيادي دارد هالتحصيل شده است و به اين رشته علاق مكانيك و با معدل عالي فارغمهندسي  ۀعلي در رشت«  
  » مشغول شده است. ،غيرمرتبط اما حقوق و مزاياي بالايي دارد

  دروني است.  ،براساس مزاياي آن شغل ،علي در انتخاب شغل مدير فروش آنلاين 9) انگيز۱  
  علاقه و نگرش او بوده و در اين شغل پيشرفت خواهد كرد.  ،يزش شغلي علي در شغل مدير فروش آنلاين) منبع انگ۲  
  برد. شغل مدير فروش آنلاين هرچند غيرمرتبط است ولي با نيازهاي فطري علي مطابقت داشته و از آن لذت مي )۳  
  فروش آنلاين سوق داده است.) عامل خارجي علي را براي رفع نيازهاي زيستي به انتخاب شغل مدير ۴  
  ترتيب كدام است؟  به ،هاي زير درستي و نادرستي هركدام از عبارت - ۷۹

  گروه غذايي نان و غلات بيشترين مقدار و گروه غذايي گوشت و لبنيات كمتر مقدار را دارند.  ،اي سبك زندگي سالم د تغذيهبدر س ����  
  هاي جسماني باشد.  اشي از بيماري جسماني باشد و يا عامل خطرساز در ابتلا به بيماريتواند ن مي ،عنوان يك مشكل رواني افسردگي به ����  
  تواند منجر به ارتقاي جايگاه فرد در پيوستار سلامت گردد. مي ،عنوان يك بعد مهم از سبك زندگي ورزش به ����  
  ها شود. تواند منجر به عملكرد هشيارانه و توجه متمركز در آن تجربه آن مي ،رو شوند هاگر افراد با سبك زندگي سالم با فشار رواني منفي روب ����  
  نادرست - نادرست - نادرست - ) درست۲  درست - نادرست - نادرست - ) درست۱  
  درست - درست - درست - ) نادرست۴  نادرست - درست - درست - ) نادرست۳  

راهكارهاي زير را بـه او پيشـنهاد كـرده  ،ناس براي حل مشكلش شناس مراجعه كرده است. روان هاي خانوادگي به روان سميرا به علت ناسازگاري - ٨۰
  كدام است؟  ،شده اي توصيه است. راهكارهاي مقابله

ابتدا نفس عميق كشيده و سپس به خـود بگوييـد مـن  ،كلامي با همسر به جاي گريه كردن 9به هنگام مشاجر ،روي كنيد ساعت پياده روزانه نيم«  
  »ها به گردش برويد. هاي دوستانه شركت كرده و با آن هميالمقدور در دور آرام هستم. حتي

هـاي  روش - حمايـت اجتمـاعي :هـاي بلندمـدت روش - مـلاتجتنفس عميـق و تلقـين  :مدت هاي كوتاه روش - ورزش :هاي بلندمدت ) روش۱  
  تفريح و سرگرمي  :مدت كوتاه

  حمايت اجتماعي، تفريح و سرگرمي  :مدت هاي بلند روش - تنفس عميق و تلقين جملات :مدت هاي كوتاه روش - ورزش :) روش بلندمدت۲  
هـاي  روش - هاي بلندمدت: حمايت اجتمـاعي روش - تنفس عميق :مدت هاي كوتاه روش - ورزش و كنترل هيجانات منفي :هاي بلندمدت ) روش۳  

  تلقين جملات و تفريح و سرگرمي :مدت كوتاه
 - مـلاتجتنفس عميق و تلقـين :مدت هاي كوتاه روش - كنترل هيجانات منفي :بلندمدتهاي  روش - تحرك بدني و ورزش :هاي بلندمدت ) روش۴  

  حمايت اجتماعي و تفريح و سرگرمي :هاي بلندمدت روش
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  )  ۸۱ - ۸۹یّن الأنسب للجواب عن الترّجمة أو المفهوم مِن أو إلی العربیةّ: (ع ��������
لنا ما لا طاقةَ لنا به(((( - ۸۱ پـذیرد  هـا را مـی بینیم کسی که ضربـه طور که در تاریخ می گیرند، و هQن ها قرار 5ی ها هستند که تحت تأثیر قدرت ضربه همچون کوه ) علQء۱    »:  اریخ أنّ مَن یقبل الضرّبات یحصل علی النّصر لا من یتَأثرّ بها!تّ  الالعلQء کالجبال لا یتَأثَّرون بقدرة الضرّبات، و کQ نری في« - ۸۲  توانیم طاقت بیاوریم بر ما تحمیل مکن!  ) ای خدا، چیزی را که 5ی۴    ) پروردگارا، آنچه را هیچ طاقتی بر آن نداریم بر ما تحمیل مکن! ۳    ) بارالها، هیچ چیزی را که طاقت نداریم بر ما هموار مکن! ۲    !  آوریم ) خداوندا، بر ما هموار نکن آنچه را طاقت 5ی۱    : ))))ربَّنا و لا تحُمِّ کنـد پیـروزی  کنیم آنکه ضربات را تحمّل مـی طور که در تاریخ مشاهده می گیرند، هQن ها تأثیر 5ی ها از نیروی ضربه ) دانشمندان همچون کوه۲    گیرد!  ها قرار می آورد نه کسی که تحت تأثیر آن دست می پیروزی را به هاسـت پیـروز  شود همیشه کسی که تسلیم ضربـه مشاهده میطوری که در تاریخ  ها نیستند، آن ) دانشمندان چون کوه تحت تأثیر قدرت ضربه۳    کس که تحت تأثیر آنهاست!  کند نه آن را کسب می آورد بـه  هـا را تـاب مـی دهد همواره آنکه ضربه طوری که تاریخ نشا5ان می ها تأثیری ندارد، به ها بر آن هایی هستند که قدرت ضربه ) علQ کوه۴    ها بر او مؤثر است!  شود نه کسی که ضربه می کننـد کـه بـه  ها را چنـان اداره مـی دهند آن هراسند، بلکه وقتی رُخ می وطنان دارای همّتی عالی هستند، از وقوع حوادث 5ی ) این هم۱    »:هؤلاء الموُاطنون أصحاب همّة عالیة، لا یخَافون وقوعَ الحوادث، بل یدُیرونها عندما تقَع إداراةً تفُید الناّسَ « - ۸۳  او تأثیر دارد!  ها بر رسد نه آنکه ضربه پیروزی می کننـد کـه مـردم  افتد، طوری مدیریتش مـی هراسند بلکه هنگامی که اتّفاق می ها 5ی ) این شهروندان همّتی عالی دارند، از وقوع حادثه۲    دم سود برساند! مر  کننـد کـه بـه  مـدیریتش مـی ای گونه ترسند بلکه زمان رُخ دادن حوادث، به وطنانی صاحب همّت عالی هستند، از رُخداد حوادث 5ی ها هم ) این۳    سود ببرند!  کنند کـه مـردم از  اش می چنان اداره ترسند بلکه وقتی حادثه رُخ دهد، آن ها 5ی که از رُخداد حادثه ،همّت هستند ) این شهروندان، قوی۴    مردم سود برسد!  و او دوسـت مـن اسـت و  ،تـر اسـت رفتهـکند کسی که واقعاً مرا دوست دارد، کسی کـه در درس از مـن پیشـ هایم کمک می ) حتQً مرا در درس۱    »:  مه في الدّروس أک~ُ منّي، و تقَدّمي الدّراسي في هذه السّنة یرَتبط |ساعدته!لا یعُینُني في دروسي إلاّ مَن یحُبُّني حُباًّ، و هو صدیقي الذّي تقَدُّ « - ۸۴  آن سود ببرند!  و ایـن سـالی اسـت  ،و او دوستی است که در درس از من جلوتر است ،رساند جز کسی که حقیقتاً به من علاقه دارد هایم یاری 5ی رس) مرا در د۲    پیشرفت درسی من امسال به یاریش وابسته است!  و در ایـن  ،از من جلوتر اسـت و او آن دوستی است که در درس ،کند هایم حتQً به من کمک می ) فقط کسی که مرا واقعاً دوست دارد در درس۳    که پیشرفت درسی من به کمک او بستگی دارد!  و امسـال  ،و او دوسـتی اسـت کـه پیشــرفتش در درس از مـن بیشـتر اسـت ،کنـد هایم یاری مـی که مرا واقعاً دوست دارد مرا در درس ) فقط آن۴    سال ارتقاء تحصیلی من به یاری او وابسته است!  کشـند و دا�ـاً  شوند امّا از هدف خود دست 5ـی رو می روبه ،) قصّۀ معلولانی را مطالعه کرده بودم که با مشکلات فراوان در زندگی سخت خود۱    »:  لمعوّقین الذّین یوُاجهون مشاکلَ عدیدةً في حیاتهم المؤلمة، ولکن لا ینَصرفون عن أهدافهم و هم مرفوعو الرّأس دا�اً!کنتُ أقرأ قصّة ا« - ۸۵  پیشرفت تحصیلی من به کمک او بستگی دارد!  دارنـد و  هـای خـود دسـت بر5ـی رو هستند، امّا از هـدف شQری در زندگی دردآور خود روبه خواندم که با مشکلات بی ) داستان جانبازانی را می۲    و سربلند هستند! با افتخار  رف نشـدند و بـرای ـهـای خـود منصـ امّـا از هـدف ای مواجه شدند، ) داستان جانبازانی را خوانده بودم که در زندگی دردناک با مشکلات عدیده۳    باشند!  همواره سربلند می بـردار نیسـتند و  شـان دسـت رو هسـتند، از هـدف آورشان روبه خواندم که با وجود اینکه با مشکلات فراوانی در زندگی رنج ) قصّۀ معلولان را می۴    همیشه سربلند ماندند!    باشند!  همواره سربلند می
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تواننـد دمشـان را چـون عصـایی بگرداننـد تـا  الصّحراء قادرةٌ علی أن تجَعل ذَنبَها کعصا لتَِخدعَ الطیّورَ: مارها در صحرا هستند کـه مـی) إ5ّا حیةُّ ۱    :  الخطأعیّن  - ۸۷  ها جز دانش وجود ندارد!  یابی بر بهترین راه ای برای دست ) لا مَعلمَ للحصول علی أحسن الطُّرق إلاّ العِلم: هیچ نشانه۴    یک أن تخاف من وقوع الحوادث حین لا تنَصحک أخطاؤک: زمانی که خطاها تو را پند ندهند باید از وقوع حوادث بترسی! ) إ5ّا عل۳    خواهم از آن بالا بروم اگرچه خسته بشوم!  ) ما أک~ ارتفاعَ هذا الجبلِ، ارُید أن أصعدَ منه و لو اصُبح تعَِباً: این کوه بلند نیست، می۲    کنیم!  ت تشَتغل لQَ شَعرنا بحرارة الجوّ إلاّ قلیلاً: اگر کولرها کار بکنند ما فقط کمی از گرمای هوا را احساس می) إن کانت المکیّفا۱    عیّن الصحیح:  - ۸۶ ه ) کاد السّائحون یمَوتون من الخوف، عندما سَمعوا صوتَ الأسد عن قریب: هنگامی که گردشگران صدای شیر را از نزدیک شنیدند، چیزی 5انـد۳    کردند!  تولید می ای است، این پارچه را کارگرا5ان ) إنّ الشرّشفَ قطعةُ قQشٍ، کان عQُّلنا ینُتجون القQشَ: ملافه قطعه پارچه۲    پرندگان را فریب دهند!    هــ�ی عیــب و عــار نیســت ) انــدر جهــان چــو بــی۱  لمفهوم العبارة: الأنسبعیّن » شرف المرء بالعلم و الأدب لا بالأصل و النسّب« - ۸۹  ) کلّ المواطنین یهتمّون بنظافة البیئة إذا کانوا أصحاب الفهم! ۴    کثیر بنظافة البیئة إذا کان فهیQً! ) المواطن ذو اهتQم ۳    ) یهتمّ المواطنُ الفهیم بنظافة البیئة اهتQماً بالغاً! ۲    ) یهتمّ کلّ المواطنین بنظافة البیئة اهتQماً کثیراً! ۱    عیّن الصّحیح:» ورزد! زیست شدیداً اهتQم می شهروند بافهم نسبت به نظافت محیط« - ۸۸  دانیم از حق دور است!  آن سخنی است که می) شرَُّ التّملقّ تصَدیقُ الکلام الذّي نعَلمُ أنهّ بعیدٌ عن الحقّ: بدترین چاپلوسی تأیید ۴    بود از ترس |یرند! 
 

ـــی   ـــا فخـــر و هـــ� زی و ب ـــاش! ب ـــار ب ـــب و ع   عی
  ) شرف مــرد بــه جــود اســت و کرامــت بــه ســجود۲ 

 

ـــود! هـــر   ـــه ز وج ـــدمش ب ـــدارد ع ـــن دو ن ـــه ای   ک
  ) کـــــه نـــــام اســـــت انـــــدر جهـــــان یادگـــــار۳ 

 

5انـــــــد بـــــــه کـــــــس جـــــــاودان روزگـــــــار!   
ــــی۴  ــــت ب ــــان را طبیع ــــو کنع ــــود ) چ ــــ� ب   ه

 

  پیمبرزادگــــــــــــی قــــــــــــدرش نیفــــــــــــزود!  
 

ي إلـی ال أنّ ملوِّثـات الهـواء تـُؤدّ  هـذا المجـي اجُریـت فيمعظم الدّراسـات التّـ أثبتي یسُبّبه ذلک للرئّتین و لکوکب الأرض بشکل عامّ! الضرّر الذّ مـن دون حتّـی التّفکیـر في الملـوَّثالهـواء  یتنفّسـون مختلف أنحـاء العـا�  عا� الیوم، و الکثیر من الناّس فيفي کبرییعُدّ تلوّث الهواء مشکلة «  ):  ۹۰ - ۹۴( لنّصّ |ا یناسب اثمّ أجِب عن الأسئلة  اقِرَأ النّصّ التاّلي ���� رةّ لسـلامة الإنسـان و للبیئـة و یـَتمّ ـوفقاً لبیانات منظمّة الصّحّة العالمیةّ، دخان السّیاّرات یعُدّ مصدراً أساسیاًّ لتلوّث الهـواء بـأنواع المـوادّ المضُـ  !  الآ� الجوّ فيتغییراً في یسُببّارتفاع درجات حرارة الأرض و سوف  ي یخرج منها، و اسـتخدام السّـیاّرات  مراحل معیّنة للحفاظ علی مقدار الدّخان الذّصُ منه باستخدامِ وسائل النّقل العامّة و فحصِ السّیاّرات فيالتّخلّ  ذلک کـة، و هرة الأمطار الحمضیّ و یسُببّ ظا يّ  الغلاف الجوّ ملوِّثات عدیدة في فَیَنشرفط، ي تسُتخرج من باطن الأرض کالنّ الوقود التّ إحراقأمّا   الکهربائیةّ!      .) إنارة المدن بواسطة محطاّت إنتاج الکهرباء۴    .) الألواح الشّمسیةّ المثبتة فوق المنازل۳      .) استخدام البنزین لحرکة السّیاّرات۲    .) طبخ الخبز و الطعّام بإحراق الخشب۱    من الوقود النّظیفة:  لیسعیّن ما  - ۹۲  إلی أهمّیةّ الهواء الذّي تتنفّس فیه! ) عدّة قلیلة من الناّس تلتفت ۴      .) من عوامل تلوُّث الجوّ هي المصَافي و مَحطاّت إنتاج الغاز۳    ) یشمل ضررُ الموادّ الملوِّثة سلامةَ البیئة و مَن یعیش فیها! ۲    ) تضرّ الغازاتُ الملوِّثةُ رئةَ الإنسان و الحیوانات الاخُری فقط! ۱    :  الخطأعیّن  - ۹۱    .تلوُّث الجو) اهتQمُ المنظQّت العالمیةّ |وضوع ۴      .) النّفایات الصّناعیةّ التّي تلُوِّث البیئة و یتَلوَّث الجوُّ باحتراقها۳      .) الغبار و الغازات السّامّة المضرُةّ التّي تنُتجها حرکةُ السّیاّرات۲    .) صعود درجة حرارة الأرض یجعل حیاة الإنسان في خطرٍ في الحال و الآ�۱    في النّصّ:  � یذُکرعیّن ما  - ۹۰  »  تعُدّ من مصادر تلوّث الهواء أیضا! المتنوّعة مجالاتهـا  الجـوّ مـQّ یعُـدّ مصـدراً آخـر لتلـوّث الهـواء! و أخیـراً الصّـناعة فيي إلی إیجـاد غبـارٍ فيي تنُتجها حرکة السّیاّرات، یؤدّ رّات الصّغیرة التّالذّ 
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  ):  ۹۴و  ۹۳( الإعراب و التّحلیل الصرّفيّ  في الخطأن عیّ  ��������
  »:  الملوَّث - کبری - أثبت - یتنفّسون« - ۹۳

  »  الهواء«معرفّ بأل/ صفة و منصوب بالتّبعیةّ للموصوف  - اسم مفعول (مصدره: تلویث) - مفرد مذکرّ - ) الملوَّث: اسم۱  
  »مشکلة«صفة أو نعت و تابع لموصوفه معرب/  - نکرة - اسم تفضیل (مذکرّه: أکبر) - مفرد مؤنثّ - ) کبری: اسم۲  
  و الجملة فعلیةّ » معظم«معلوم/ فعل و فاعله  - »)إفعال«مزید ثلاّ­ (من باب  - للمفرد الغائب - ) أثبت: فعل ماضٍ ۳  
  »  الهواء«فعل و فاعل و مفعوله »)/ تفعیل«مزید ثلاّ­ (من باب  - للجمع الغائب - ) یتَنفّسون: فعل مضارع۴  

  »:  المتنوِّعة - إحراق - ینَشر - یسُبِّب« - ۹۴
  »  مجالات«معرب/ صفة و مجرور بالتّبعیةّ للموصوف  - معرفّ بأل - اسم مفعول (مصدره: تنوّع) - مفرد مؤنثّ - ) المتنوّعة: اسم۱  
/ فعل و مفعوله  - »)تفعیل«مزید ثلاّ­ (من باب  - للمذکرّ الغائب - ) یسبِّب: فعل مضارع۲     »  اتغییرً «متعدٍّ
  معلوم/ فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیةّ  - متعدٍّ  - مجردّ ثلا­ّ  - للمذکرّ الغائب - مضارع) ینَشر: ۳  
  معرب/ مبتدأ و مرفوع و الجملة اسمیةّ  - »)إفعال«مصدر (من باب  - مفرد مذکرّ - ) إحراق: إسم۴  
  ):  ۹۵ - ۱۰۰عیِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلیة ( ��������
  روف: في ضبط حرکات الح الخطأعیّن  - ۹۵

عوبِ الکثَیرةِ تخَتَلفُ في لغُاتهِا و ألوانهِا! ۱     ) البِلادُ الإسلامیةُّ مَجموعةٌ مِن الشُّ
  ) تسَقطُ أسنانُ سَمَکِ القِرشِ دا�اً و تنَمو أسنانٌ جدیدةٌ مَکانهَا! ۲  
  ) الخُفّاشُ هُو الحَیَوانُ اللبّونُ الوَحیدُ الَّذي یقَدِر علی الطَّیَرانِ! ۳  
  استمرَّتِ الحالةَُ هکذَا، فَستشُاهَدُ مُشاکِلَ جَدیدةً!  ) إنِ ۴  

  (غیر صفة):  غیر وصفيّ عینّ المبالغتین لهQ معنی  - ۹۶
  بین طلاّبه!  نفّاذأثناء تدریسه و کلامه  صباّر) هذا الاسُتاذ ۱  
  !  الوهّابمکتبتها بکتب منحها لها معلمّها  الفهّامة) جهّزت الفتاة ۲  
  عصره بسبب جهده الکثیر في الحیاة!  علاّمةأصبح  قالخلاّ ) العا� ۳  
  !  الجوّالثمّ غیَّر مهنته إلی بائع الهاتف  طیاّراً ) کان صدیقي في البدایة ۴  

  في المعنی:  مختلفة» الباء«عیّن حرف  - ۹۷
  ) إنّ المزُارع یسَعی أن یحَفظ الخُضروات |زرعته من التّلف! ۱  
  شابٍ یصُنع بها أشیاءُ مختلفة! ) غابات مدینتنا غَنیةٌّ بأخ۲  
  ) مِن آمال الإنسانِ إنارةُ المدن بالبکتیریا المضُیئة! ۳  
  ) لا فَضلَ لأحدٍ علی الآخرین بلونه! ۴  

  المبني للمجهول):  ====عیّن المجهول ( - ۹۸
  ) هاتان البنتان لا تجُالسان المتکبرّات في کلّ الأحوال! ۱  
غر لا یؤُدّبهم في الکبر إلاّ الدهر! ) من ۲   بوا في الصَّ   � یؤَُدَّ
  ) اخُتي لا ترُید أن تنُفق مQّ لا تحُبّ بل تحُبّ أن تعُطي أحسنَ ما عندها! ۳  
  ) إنّ کثیراً من المخترعین � تضُعّف عزمَهم حادثةٌ بل توُصِلهم إلی هدفهم! ۴  

  فیه مفعول مطلق:  لیسعیّن ما  - ۹۹
  مُعلمّنا |Qرسة الدّروس لیلاً و نهاراً إلزام یصُیبنا بالتّعب ولکن علینا التّبعیةّ! ) إلزامُ ۱  
  ) عندما اسُافر إلی قریتنا أمشي بین أشجارها صباحَ کلّ یوم مشیاً سریعاً في هوائها النّظیف! ۲  
  ی طریق أحسن! ) قد تسُخطني أعQلُ ابني إسخاطاً ولکنيّ أغضٌّ عیني و أصبر علیه حتّی ارُشده إل۳  
  ) أستغرق زمناً طویلاً في الماضي خائباً کأنّ أبواب الحیاة اغُلقت عليّ إغلاقاً، ولکنّ الأمل یفتح طریقاً إلی حیا� بغتةً! ۴  
  فیه المستثنی منه:  � یحُذَفعیّن ما  - ۱۰۰
  ) لا ینفع الصّبرُ إلاّ مَن درسّه الدّهرُ بالصّعاب قبل ذلک! ۱  
  الظفّر إلاّ من شارک رجال العلم في عقولهم! ) لن یحصل علی ۲  
  ) لیس مختاراً في الحیاة إلاّ من کتم سرهّ و دبرّ امُوره علی أساس العقل! ۳  
  ) من استبدّ برأیه لیس حَظٌّ له إلاّ قلیلاً، فعلینا أن نسَتشیر العقلاء في الامُور! ۴  
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بندي كرده اسـت.  نتايج پژوهش خود را به صورت زير دسته ،و ملل مختلف ها گروههش دربار� رابطۀ انسان با خدا در عقايد يك محقق پس از پژو - ۱۰۱
  ترتيب به كدام ملت و گروه تعلق دارد؟ به ،هر كدام از اين عقايد

  ارتباط دارد. ها با سيل و خشكسالي اعتقادات آن )ب  .اند آفريدهخدايان انسان را براي خدمت به خود  )الف  
  پرستيدند. خدايان گوناگون را به عنوان يكي از مظاهر طبيعت مي )د  سخنان فرمانروا از زبان يكي از خدايان است. )ج  
  هند هاي آريايي - ها اموري - ها مصري - ) اقوام هند و اروپايي۱  
  ايراني هاي آريايي - ها مصري - ها سومري - ها مصري) ۲  
  اقوام هند و اروپايي - ها مصري - النهرين بينوليه و مردم ا هاي انسان - ها سومري) ۳  
  ها آرياييساكنان ايران قبل از ورود  - ها اموري - ها مصري - ها سومري) ۴  
  هاي باستاني است؟ يا ساكنان محوطه ها تمدن ،يك از اقوام در توصيف كدام ،ترتيب به زير،هر يك از عبارات  - ۱۰۲

  كردند. دست استخراج ميمس و طلا را از معادن دور) الف  
  كردند. اقدام به لشكركشي مي ،دست آوردن منابع طبيعي و معدني براي به )ب  
  كردند. قيمتي، به غرب ايران حمله مي هاي سنگدست آوردن فلزات و  براي به )ج  
  مس رسيده بودند. گيري قالبسال پيش به مهارت ذوب و  ۶۰۰۰در حدود  )د  
  ساكنان تپه يحيي در كرمان - ها اكدي - ها رومي - ها مصري) ۲  ساكنان شهداد در كرمان  - ها مريسو - ها بابلي - ها رومي) ۱  
  ساكنان تپه زاغه در قزوين - ها آشوري - ها اكدي - ها مصري) ۴  ساكنان تل ابليس در كرمان  - ها آشوري - ها مصري - ها رومي) ۳  
  اند؟ قائل شده» احتمال زياد«هاي زير  يك از موقعيت براي وقوع كدام ،(1)(1)(1)(1)مؤلفان كتاب درسي تاريخ  - ۱۰۳
  تمدن مينوسي در اثر كشمكش با اقوام مهاجر از بين رفته است. )الف  
  سياسي نظامي در كنار پادشاه هخامنشي حضور داشته است. هبلندپاييك گروه مشورتي  )ب  
  .اند تهداششاهان هخامنشي به باورهاي كهن ايران اعتقاد  )ج  
  مردم مصر را به پرستش خداي يگانه دعوت كرد. ،»امپراتوري جديد«در دوران  AAAAحضرت موسي  )د  
 »د« - »ج) «۴  »ج« - »ب) «۳  »د« - »الف) «۲  »ب« - »الف) «۱  

  است؟ داده نشان درستي به (2)(2)(2)(2) ساساني دور� نقاشان و (1)(1)(1)(1) هخامنشي عهد هنرمندان آثار در را انساني و جانوري گياهي، نقوش از استفاده شكل كدام - ۱۰۴

  ۱( 

  

  ۲ (  

  ۳ (    ۴ (  

  است؟ دست اولطور خاص يك منبع  به ،و رويدادهاي تاريخ اسلاميك از موضوعات  آيات قرآن براي پژوهش در كدام - ۱۰۵
  جاهليت ه، وضعيت اجتماعي و فرهنگي دورعموميآغاز دعوت  مدينه،) رفتارهاي منافقان ۱  
  جاهليت، آغاز دعوت عمومي هوضعيت اجتماعي و فرهنگي دور ،) پيمان برادري۲  
  س و خزرج در يثرب، پيمان برادرياختلافات او هاشم، بني) تحريم اجتماعي و اقتصادي ۳  
  رفتارهاي منافقان مدينه اسلام،نظام اجتماعي و اقتصادي  ،عمومي مدينه هنام پيمان) ۴  
  در كدام مورد درست بيان شده است؟ ،ترتيب به زير، هقطعيت و صحت دو گزار هدرج - ۱۰۶

  ون كند.تيسف هرا دستگير و روان rrrr پيامبربه باذان دستور داد  خسروپرويز )الف  
  تخت جمشيد به آتش كشيده شد. ،به دستور اسكندر )ب  
  شناسان در صحت آن ترديدي ندارند. باستان - ) مشهور است كه چنين دستوري صادر شده است۱  
  مشهور است كه چنين اتفاقي روي داده است. - اند پذيرفته) عموم مورخان با قاطعيت درستي آن را ۲  
  شناسان در صحت آن ترديد دارند. باستان - ترديد دارند) عموم مورخان در درستي آن ۳  
  مشهور است كه چنين اتفاقي افتاده است. - ) برخي مورخان در درستي آن ترديد دارند۴  
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  مربوط به وزيران كدام دور� تاريخ ايران است؟ ،ترتيب هر يك از توصيفات زير به - ۱۰۷
  گرفت. ميو گاهي فرماندهي سپاه را در جنگ به عهده  كرد ميكشور را اداره  ،عنوان جانشين شاه وزير به )الف  
  رشد شهرنشيني كمك كردند. مند به عمران و آباداني، به و علاقه تدبير باوزيران  )ب  
  امنيت و آسايش كامل را براي فعاليت عالمان پيرو اديان ديگر فراهم كردند. نظري، تنگوزيران با مدارا و اجتناب از  )ج  
  رسيد. نظيري بي شكوهمنديرت كه وزير در رأس آن قرار داشت به ديوان وزا )د  
  سلجوقيان - بويه آل - سامانيان - ) ساسانيان۲  بويه آل - سامانيان - ساسانيان - ) سلجوقيان۱  
  طاهريان - غزنويان - ايلخانان - ) ساسانيان۴  سلجوقيان - طاهريان - سلجوقيان - بويه ) آل۳  
التواريخ اخبار مربوط بـه  است. اگر در سه متن تاريخ گزيده، تاريخ جهانگشا و جامع» ب«و » الف«موضوع  يك محقق درصدد پژوهش دربار� دو - ۱۰٨

  رويدادها نوشته شده است؟ زماني ممكن به هفاصل ترين نزديكدر  (ها) متنكدام  ،اين رويدادها ثبت شده باشد
  پايان كار آخرين نظاميه در بغداد )الف  
  ليه در موج دوم حملۀ مغولهاي اسماعي فتح قلعه )ب  
  التواريخ  جامع»: ب« - تاريخ جهانگشا»: الف) «۱  
  تاريخ جهانگشا»: ب« - تاريخ گزيده»: الف) «۲  
    تاريخ جهانگشا :»ب«و » الف«) ۳  
  التواريخ جامع»: ب«و » الف) «۴  
  كدام مورد دربار� مخالفان باورها و رسوم كليساي كاتوليك (رم) درست است؟ - ۱۰۹

  انسان فقط براي خدمت به خداوند خلق شده است. )الف  
  .شد ميو خواهان بخشش (آمرزش)  كرد ميشخص گناهكار در برابر كشيش به گناه خود اعتراف  )ب  
  پرداخت.» ب«قرار داشت و مارتين لوتر به نقد و نفي » الف«) اومانيسم در تقابل با ۱  
  ايستادند.» ب«و پادشاهان در برابر  ها يستاومانبود و » الف«) مذهب پروتستان در تقابل با ۲  
  منتقداني بودند كه خارج از كليسا پرورش يافته بودند. ،ترين مخالفان هر دو ) عمده۳  
  .پرداختند »ب«و » الف«با تبعيت از يونان باستان به نقد و نفي  گرايان انسان) ۴  
  ؟وپا بوداعزام دانشجو به ار »خاص هنتيج«قاجار  هكدام تحولات دور - ۱۱۰

  گسترش هنر تئاتر به سبك اروپايي در ايران الف)  
  به ايران خواهي مشروطههاي ورود تفكر  آوردن زمينه فراهم )ب  
  ايرانيان هتغذي هگيري تحولي عظيم در شيو شكل )ج  
  جلب توجه نخبگان ايراني به دنياي غرب و تلاش براي فهم علل پيشرفت جوامع غربي )د  
 »د« - »ج) «۴  »د« - »ب) «۳  »ب« - »الف« )۲  » ج« - »الف) «۱  

  اسلامي، درست است؟ هجايگاه و نقش زنان در تاريخ ايران دور هكدام موارد دربار - ۱۱۱
  مغول تيموري) ههاي اجتماعي و فرهنگي افزايش يافت. (دور فرودست در عرصه هنفوذ زنان طبق )الف  
  صفوي) هپايتخت كردند. (دور مساجد هزنان ثروتمند بخشي از ثروت خود را وقف ادار )ب  
  دوران ضعف و انحطاط صفويه)( .كردند امور حكومت دخالت مي هدر ادار سرا حرماعضاي  )ج  
  قاجار) هنفوذ زيادي در بيرون دربار داشتند. (دور سرا حرمزنان  )د  
  »د« - »ج) «۴  »ج« - »ب) «۳  »د« - »الف) «۲  »ب« - »الف) «۱  
  شمسي، درست است؟ ۱۳۲۹در سال  وزيري نخستتر محمد مصدق قبل از تصدي پست سوابق دك هكدام موارد دربار - ۱۱۲

  مجلس شوراي ملي و از مخالفان خلع قاجاريه از سلطنت بود. هنمايند )الف  
  .در مجلس مؤسسان به تغيير سلطنت از قاجاريه به پهلوي رأي نداد )ب  
  گلشائيان مخالفت كرد. - الحاقي گس شانزدهم مجلس شوراي ملي بود و با قرارداد هدور هنمايند )ج  
  چهاردهم مجلس شوراي ملي و طرفدار سياست موازنه مثبت بود. هدور هنمايند )د  
  »د«  - »ب) «۴  »د« - »ج) «۳  »ج« - »الف) «۲  »ب« - »الف) «۱  
 علي شريعتي و مبارزات وي، درست است؟ هكدام موارد دربار - ۱۱۳

  اعتقاد داشت.فرهنگي عليه رژيم پهلوي  هبه مبارز )الف  
  او شكل گرفت. هاي انديشهفدايي خلق تحت تأثير  هاي چريكسازمان  )ب  
  مسلحانه عليه رژيم پهلوي باور داشت. هبه مبارز )ج  
  ماركسيستي و گرايش نسل جوان به اسلام داشت. هاي انديشهنقش مهمي در طرد  )د  
  »د« - »ج) «۴  »ج« - »ب) «۳  »ب« - »الف) «۲  »د« - »الف) «۱  
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 دارد؟ اشاره درستي مطالب به گزينه كدام ميان، اين در است. شده مطرح زير موارد »كرج شهر جمعيت افزايش در مؤثر عوامل« عنوان تحت پژوهشي در - ۱۱۴

  مستقيم وجود دارد. اي رابطه ،بين تقاضاي نيروي كار در شهر كرج و جذب جمعيت در آن )الف  

  ، عامل افزايش جمعيت در شهر كرج است.اشتغالمناسب  هاي زمينه وجودرسد  نظر مي به )ب  

و حفـظ  غيرضـرورياقداماتي ماننـد حـذف اطلاعـات  گام،لازم است حدفاصل اين دو  باشد، گيري نتيجه» الف«فرضيه و » ب«) در صورتي كه ۱  

  انجام شود. ،اطلاعات مرتبط

  نتايج پژوهش ديگران بررسي شود. و مسئله هسابقه و پيشين ،لازم است حدفاصل اين دو گام باشد، گيري نتيجه» الف«فرضيه و » ب«كه  در صورتي) ۲  

  شود. آوري جمعاطلاعات موردنياز از مكان مورد مطالعه،  ،ضروري است پيش از اين دو گام ،فرضيه باشد» الف«و  گيري نتيجه» ب«كه  در صورتي) ۳  

  سپس پردازش آن انجام شود. و اطلاعات آوري جمعابتدا  ،فرضيه باشد، ضروري است پيش از اين دو گام» الف«و  گيري نتيجه» ب«كه  در صورتي) ۴  

در مـتن » د«تـا » الف«، موارد »پذيرند هاي مختلفي هستند كه بر يكديگر تأثير گذاشته و از هم تأثير مي پديده ،در هر مكان«با توجه به عبارت  - ۱۱۵

  كدام گزينه مطابقت دارد؟ترتيب با  زير به

  »ج«    »ب«  »الف«

  ده استـري شـي شهـا در نواحـان رودهـادل جريـوردن تعـم خـث برهـباع  كه  شهرهاي متعددي گسترش يافته است  ،در كناره رودها«

    »د«

  »اند كه خطرات سيلاب را به شهرها تحميل كنند. در نتيجه رودها وادار شدهو 

  ساخت تأثير پديد� طبيعي بر پديد� انسان - ساخت بر پديد� طبيعي تأثير پديد� انسان - طبيعيمحيط  - ) پديد� طبيعي۱  

  ساخت تأثير پديد� طبيعي بر پديد� انسان - ساخت بر پديد� طبيعي تأثير پديد� انسان - ساخت پديد� انسان - ) مكان۲  

  ساخت بر پديد� طبيعي پديد� انسان تأثير - ساخت تأثير پديد� طبيعي بر پديد� انسان - پديد� طبيعي - ) مكان۳  

  تأثير پديد� انسان ساخت بر پديد� طبيعي - ساخت تأثير پديد� طبيعي بر پديد� انسان - مكان - ) محيط طبيعي۴  

  تدوين و تنظيم شده است؟ زير،شده در متن  كدام مورد مطابق با مشخصات درياچۀ معرفي - ۱۱۶

  ».است بسته يخ سال مواقع اغلب ارتفاع، از ناشي سرماي دليل به كه دارند وجود كوچكيهاي  درياچه بلان،س مانند آتشفشاني هاي كوه از بعضيقلۀ در «  

  .شود مي تأمين ورودي، متعدد رودهاي طريق از آن،هاي كف و حاشيۀ  ) اين درياچه دائمي است و آب آن علاوه بر چشمه۱  

  وسعت كمتري دارند. ،ود تود� هواي مرطوب غربي به كشورزمان با ور هم ،هاي خشكسالي گرم و دوره هاي ماه) در ۲  

  زمان با ورود تود� هواي مرطوب موسمي به كشور، وسعت بيشتري دارند. هم ،سرد هاي ماه) در فصول پربارش و ۳  

  هاي پريشان و مهارلو، دائمي است. شود و همانند درياچه تأمين مي ها برف) آب اين درياچه از طريق ذوب ۴  

  كدام گزينه به مفهوم درستي اشاره دارد؟ ،توجه به موارد زير با - ۱۱۷

متر مربع، تخمـين  كالري در سانتي ٨۰۰و  ۴۰۰، ۱۰۰ترتيب  انرژي دريافتي روزانه در نواحي نزديك قطبي، معتدله و استوايي متفاوت است و به )الف  

  شود. زده مي

دقـت  از هندونشين بـه نشين مسلمانتلاش شد منطقۀ  ،در تعيين مرز اين دو كشور ،نپس از جدايي پاكستان از هند و استقلال يافتن پاكستا )ب  

  جدا شود.

  ، منطبق با مرزهاي سياسي و اداري است.»الف«بندي آن همانند  به شكل مرز هندسي و تطبيقي انجام شده است و شرايط ناحيه» ب«) تعيين مرز در ۱  

  ، منطبق با مرزهاي سياسي و اداري است.»الف«بندي آن برخلاف  و تحميلي است و شرايط ناحيهبه شكل مرز غيرهندسي » ب«) تعيين مرز در ۲  

  طور معمول منطبق با مرزهاي سياسي و اداري نيست. ، به»الف«بندي در  است و نوع ناحيه» الف«دشوارتر از » ب«) تعيين دقيق مرز در نواحي مربوط به ۳  

  طور معمول منطبق با مرزهاي سياسي و اداري نيست. ، به»ب«بندي در  است و نوع ناحيه» ب«دشوارتر از » الف«به ) تعيين دقيق مرز در نواحي مربوط ۴  

  كند؟ درستي كامل مي كدام مورد جاهاي خالي در عبارت زير را به - ۱۱٨

  »شوند. يل ميتبد...............  گذاري مواد، به سواحل در اثر حفر، انتقال و رسوبسواحل ............... «  

  پست - دريايي هاي طاقهاي سنگي و  مانند ستون اي صخره) ۱  

  اي ماسه - ها سنگهاي سنگي و آب  مانند ستون اي صخره) ۲  

  اي صخره - اي ماسهو دماغه يا زبانۀ  ها سنگ آب) پست مانند ۳  

    اي ماسه - دريايي يها طاق و يا ) پست مانند دماغه يا زبانۀ ماسه۴  
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  كند؟ ترتيب كامل مي در تصوير زير را به» ج«و » ب«، »الف«موارد  ،رتكدام عبا - ۱۱۹

هاي زبـاني  گسترش خانواده - ها زبانو غلبۀ برخي  غيرمستقيم) پخش فرهنگي ۱  
  ها سازي فرهنگ يكسان جلوگيري از - در بين كشورها

افزايش تعداد سخنگو در برخي  - ها ملتبومي در برخي  هاي زبان) افزايش تنوع ۲  
  سازي فرهنگ كشورهاي استعمارگر جلوگيري از يكسان - ها بانز

كـاهش تعـداد سـخنگو در برخـي  - ها ملت) كاهش تنوع زباني در ميان برخي ۳  
  كاهش وسعت برخي نواحي زباني در جهان - بومي هاي زبان

كاهش تعـداد  - بومي هاي زبانبر  ها زبان) پخش فرهنگي مستقيم و غلبۀ برخي ۴  
  هاي زباني افزايش تعداد خانواده - محلي هاي زبانسخنگو در برخي 

  كدام عبارت درست است؟ شده، ترسيمبراساس موارد  ،ها است بيانگر اثرات متقابل پديده» « علامت ،در تصاوير زير - ۱۲۰

  قدرت جغرافيا )الف  

  جغرافيا سياست )ب  

  سياست قدرت )ج  

  شود. طور مشترك در جغرافياي سياسي و ژئوپليتيك مطالعه مي به» ج«فقط در جغرافياي سياسي و » ب) «۱  
  قرار گيرد.مورد بررسي  ،همتواند در ژئوپليتيك  نمي ،شود كه در جغرافياي سياسي مطرح مي دليل اين به» ج«و » الف) «۲  
  تواند در جغرافياي سياسي هم، مورد بررسي قرار گيرد. نمي ،شود كه در ژئوپليتيك مطرح مي به دليل اين» ب«و » ج) «۳  
  شود. طور مشترك در جغرافياي سياسي و ژئوپليتيك مطالعه مي به» ب«فقط در ژئوپليتيك و » الف) «۴  
  رستي پرداخته است؟كدام مورد به موضوع د ،مطابق با تصوير زير - ۱۲۱

به افزايش رشد طبيعي جمعيـت شـامل رشـد مطلـق و » الف) «۱  
  كند. مياشاره  ،به شهرها رويه بي هاي مهاجرت

هايي با اجار�  به موضوع حمايت از كارآفرينان و ايجاد غرفه» ج) «۲  
  كند. ، اشاره ميگرد دورهارزان براي فروشندگان 

اغل در بخش غيررسمي و به كاهش مشكل مسكن افراد ش» ب) «۳  
  ، اشاره دارد.نشيني زاغهدر نتيجه گسترش 

 هـاي فرصـتبه عدم مهارت و تخصص مناسب مهـاجران و » د) «۴  
  ، اشاره دارد.شهرها كلانمحدود شغلي در 

  كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - ۱۲۲
  ............... » حمل و نقل هوايي و دريايي«  
  .باشند مي صرفه به مقرونكوتاه،  هاي مسافتطور مشترك در  و الكترونيكي نامناسب هستند و به فاسدشدنيبراي حمل كالاهاي ترتيب  ) به۱  
  .باشند مي صرفه به دور، مقرون هاي مسافتطور مشترك در  مناسب هستند و به فاسدشدنييا حجيم و  اي هفلّترتيب براي حمل كالاهاي  ) به۲  
  جويي در هزينه و زمان حمل كالا هستند. ترتيب داراي صرفه گذاري زيادي هستند و به نيازمند سرمايه ،ر احداث مسيرطور مشترك د ) به۳  
  ترتيب شرايط مناسبي در زمان رسيدن كالا به مقصد و هزينۀ حمل كالا دارند. دور مناسب هستند و به هاي مسافتطور مشترك براي  ) به۴  
  درستي مطرح كرده است؟ را به اي سازهو غير اي سازههاي  مفاهيم مربوط به روش ،كدام عبارت ،وقوع سيلمديريت پيش از  خصوص در - ۱۲۳
هـاي  است كه از نظر محيط زيستي، تأثيرات نامطلوب بيشـتري نسـبت بـه روش اي سازههاي  ) هدايت، انحراف يا مهار سيل حاصل برخي روش۱  

  دارد. اي سازهغير
خطـر سـيل،  �هشـداردهند هـاي دستگاهاي است كه از طريق اقداماتي مانند نصب  هاي سازه ر سيل حاصل برخي روش) هدايت، انحراف يا مها۲  

  شود. انجام مي
زمان بـه كـار  است و بهتر است، هم اي سازهو غير اي سازههاي  ترتيب مربوط به روش به ،هاي آبخيزداري و احداث سدهاي تنظيمي ) اجراي روش۳  

  گرفته شوند.
زمان بـه  شوند و لازم است، هم محسوب مي اي سازهو  اي سازههاي غير ترتيب از روش به ،گير هاي آبخيزداري و تعيين محدود� سيل جراي روش) ا۴  

  كار گرفته شوند.
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   كند؟  بيانگر نوعي حمل كالا بين دو كشور باشند، كدام عبارت، مطالب درستي را بيان مي» ب«و » الف«كه علائم  در صورتي - ۱۲۴

  
كالاهاي صنعتي مانند خودروهاي صادراتي و تجهيزات الكترونيكي از سوي كشورهايي همچون كـر� جنـوبي يـا اسـتراليا بـه » الف«) در مسير ۱  

  شود. سنگاپور يا مراكش صادر مي

يا ژاپن به مراكش يـا پـرو  ، از سوي كشورهايي مانند سنگاپوررو - رو هاي كشتيكالاهايي از قبيل خودروهاي صادراتي توسط » الف«) در مسير ۲  

  شود. صادر مي

از كشورهايي همچون نيكاراگوئه يا پرو بـه اسـتراليا يـا  استخراج شده، سنگ زغالهاي نوع اول مانند  كالاهاي حاصل از فعاليت» ب«در مسير ) ۳  

  شود. ژاپن صادر مي

و دريايي، به كشورهايي از قبيل چـين  اي لوله نقل وترتيب از طريق حمل  و انرژي به سنگ زغالانند كالاهايي حجيم و سنگين م» ب«) در مسير ۴  

  شود. يا ژاپن وارد مي

  مفاهيم درستي را از نظر ميزان آبدهي مطرح كرده است؟ ،كدام عبارت ،هاي طبيعي حوضۀ رود و آبدهي رودهاي ايران با توجه به ويژگي - ۱۲۵

تـدريج  آبدهي رودها و احتمال وقوع سـيل بـه ،جريان داشته باشد ،ل پاييز تا اوايل فصل بهار و در حوضۀ آبخيزي با شكل گرد) اگر از اواخر فص۱  

  كمتر خواهد شد.

ج آبدهي رودها و احتمال وقوع سيل بـه تـدري ،جريان داشته باشد ،) اگر از اواخر فصل پاييز تا اوايل فصل بهار و در حوضۀ آبخيزي با شكل گرد۲  

  شود. بيشتر مي

  يابد. مرور زمان افزايش مي از اوايل پاييز تا اواخر بهار، به ها بارشدليل كاهش تدريجي  به ،) ميزان آبدهي رودها در حوضۀ آبخيزي با وسعت كم۳  

  يابد. مرور زمان كاهش مي هار، بهاز اواخر پاييز تا اوايل ب ها بارشدليل كاهش تدريجي  ) ميزان آبدهي رودها در حوضۀ آبخيزي با وسعت زياد، به۴  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        2020202020202020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         فلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطق

هر دو رابطـه كـاذب خواهنـد مورد  كدام در غير ب، با الفبا توجه به رابطۀ  باشد،تر از ب  اگر دو مفهوم كلي الف و ب را داشته باشيم كه الف عام - ۱۲۶
  بود؟

  ت.ب اس بعضي الف غير )ن    ب است. هر الف غير )م  
  ب الف نيست. بعضي غير )ت    ب نيست.  غير هيچ الف) پ  
  ) پ و ت۴  ) ن و ت۳  ) م و پ۲  ن و ) م۱  
  توان پذيرفت؟ را از نظر منطقي مي بندي طبقهكدام  - ۱۲۷
  شخصيه >>>> جزئيهبۀ موج >>>>قضيه  )۲    اسم  >>>>صفت  >>>>) كلمه ۱  
  اعداد اول >>>>اعداد فرد  >>>>) اعداد طبيعي ۴  مربع >>>>مستطيل  >>>>الاضلاع  متوازي) ۳  
  است؟ متفاوتجود در بيت زير نوع كدام استدلال با استدلال مو - ۱۲٨

ـــت« ـــه اس ـــان دوخت ـــا ده ـــرد دان ــت /  از آن م ــوخته اس ــان س ــمع از زب ــه ش ــد ك ــه بين   »ك
 

ــــــعدي ۱ ــــــاده) س ــــــت آزاده اي افت   اس
 

ــــه جنــــگ افتــــاده / ــــس نيايــــد ب   ك
 

  بــه راحــتِ نفســي رنــج پايــدار مجــوي) ۲
  

ـــار / ـــداد خم ـــه بام ـــرزد ب ـــراب ني ـــب ش   ش
  

ــ )۳ ــد بَ ــون آي ــق چ ــه رَعش ــوش دل فرزان   راد ه
  

ـــا  / ـــيدزد دان ـــه راكُ م ـــراغ خان ـــد اول چ   ش
  

  گـردد آدمي پيـر چـو شـد حـرص جـوان مـي) ۴
  

ــي / ــران م ــحرگاه گ ــت س ــواب در وق ــردد خ   گ
  

  به دست آيد؟ تواند از اين قياس كدام نتيجه مي ،حد وسط آن باشد» م«و » هر الف م است.«اگر نقيض يكي از مقدمات قياسي  - ۱۲۹
  ج نيست.الف چ ) هي۲    ) هيچ ج الف نيست.۱  
  ) بعضي الف ج نيست.۴    بعضي ج الف نيست.) ۳  
  هستند؟ كاذبچند مورد از قضاياي زير  ،»وجود يا غير انسان است يا حيوانم اين«با توجه به نوع قضيۀ  - ۱۳۰
  غير انسان هستند. ها حيوانبعضي  ����  
  حيوان هستند. ها غير انسانبعضي  ����  
    هر حيواني غير انسان است. ����  
  .يچ غيرانساني حيوان نيسته ����  
  ) يك۴  ) دو۳  ) سه۲  ) چهار ۱  
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  است؟ شده استفادهگذاري  تلهدر كدام عبارت از مغالطۀ  - ۱۳۱
  از اين باشيد كه از امثال اين افراد جاهل دفاع كنيد! تر عاقلكرديم شما  ) ما تصور مي۱  
  ؟!ام ديدهكه بگويد روح را  يا ديده) اعتقاد به روح پشتوانۀ عقلي ندارد؛ تا حالا فيلسوفي را ۲  
  !كنيد ميگوناگون تكرار  هاي بياننظريۀ منسوختان را با  ،) چه سخنور ماهري هستيد۳  
  تواند درستي سخنان مرا نپذيرد؛ ولي اگر نپذيرفت ديگر روي من حساب نكند! ) او مي۴  
  فلسفه پرداخته شده است؟ اي ريشهدر كدام عبارت فقط به بخش  - ۱۳۲
شـكوفا كـردن  تربيت نقش و كرد مشاهده را الهي حقايق توان مي درون؛ زيرا با ديد� شناسيم مير افلاطون همۀ ما خير و زيبايي برين را ) به نظ۱  

  همين جنبۀ الهي است.
ا به ايـن دليـل كند. او گاهي سخنش ر كه يك نيروي فوق بشري همواره مراقب اوست و او را از بعضي كارها يا سخنان منع مي گفت مي) سقراط ۲  

  گذاشت. ناتمام مي ،كه نداي غيبي مانع اوست
  ۳(  �مـانع  ،؛ زيرا ابهام موضوع و كوتاهي عمر بشـراند شبيهمطمئن نيستيم كه هستند يا نيستند يا به چه چيزي  خدايان،پروتاگوراس گفت: دربار

  معرفت يقيني است.
هرگونه  ،اگر توانستيد مرا نگه داريد و از چنگ شما نگريختم :گفت ميه خاك بسپاريم ) سقراط در پاسخ اين سؤال كه پس از مرگ چگونه تو را ب۴  

  به خاك بسپاريد. خواهيد ميكه 
  است؟ نادرستكدام عبارت  - ۱۳۳
  قرار داد. ليوتحل هيتوان مورد تجز آگاهانه يا ارادي نيست، اما همۀ باورها را مي ) همۀ باورهاي انسان۱  
  قادر به درك درستي از واقعيت نيست. است،سان تا وقتي در بند پندارهاي خويش ان ،) به نظر افلاطون۲  
  كند و نسبت به عقايد خويش تعصب ندارد. عرفي و عادي خود بسنده نمي هاي آموختهبه  ،) كسي كه اهل انديشه باشد۳  
  در رهبري جامعه دارند. اي برجستهآنان نقش  ،توجه و پذيرش مردم است كه نظرات متفكران همواره مورد ) ازآنجا۴  
  ............... . ، لازمۀ منطقي آن اين است كه»هيچ شناختي ممكن نيست«اگر كسي بگويد  - ۱۳۴
  ) خطاپذيري شناخت را پذيرفته است۲  ) شناخت يك امر را پذيرفته است۱  
  تواند انجام دهد ) هيچ كاري نمي۴  ) يك امر بديهي را انكار كرده است۳  
  است؟ تأييد غيرقابلگرا  ارت براي يك فرد نسبيكدام عب - ۱۳۵
  تواند نسبت به خودشان معتبر باشد. ) شناخت افراد مي۱  
  كند. مي) كاربرد ما از يك باور است كه اعتبار آن را تعيين ۲  
  .توان واقعيات را شناخت ) از طريق حس و تجربه است كه مي۳  
  مسائل را ندارد. از اي پاره) انسان ابزارهاي لازم براي شناخت ۴  
  تر است؟ ، مناسب»ساحتي انسان تك«نزد معتقدين به  ،كدام تشبيه براي بيان نسبت ميان حقيقت انسان با بدنش - ۱۳۶
  اش دهنده تشكيل) آب با اجزاي ۲    ) رانند� اتومبيل با اتومبيلش ۱  
  دارد وامي ) بخار آب با ظرفي كه آن را به حركت۴  زند جوانه با بذري كه از آن سر مي) ۳  
۱۳۷ -  �  ي مناسبت بيشتري دارد؟اخلاق فعل معياركدام بيت با نظر افلاطون دربار

ــــدل و راياَ) ۱ ــــر از ع ــــي س ــــا نپيچ   لا ت
 

ــــاي / ــــد پ ــــتت نپيچن ــــردم ز دس ــــه م   ك
 

ـــ۲ ـــر بَ ـــود ب ـــل ش ـــرد غاف ـــد تَ) از خ   دنَ
  

ــــدِ / ــــي بع ــــت م ــــش ملام ــــد آن عقل   كن
  

ـــ۳ ـــين مَ ـــيِ) ه ـــدر پ ـــسِ دو ان ـــو زاغ نف   چ
  

ـــه گور / ـــاغكـــو ب ـــه ســـوي ب   ســـتان بـــرد ن
  

  ) صـــــــفت پيشـــــــروان ره عقـــــــل۴
  

ـــــداختن اســـــت /   آز را پشـــــت ســـــر ان
  

  با كدام مورد يكسان است؟ ،ترتيب به» گرد بر دايره«و » اسم بر لفظ«حمل  - ۱۳٨
  جسماني بر هوا - ) انسان بر رشدكننده۲  قيمتي بر طلا - ) داراي برگ بر درخت۱  
  فرد بر عدد اول - موجود بر ماهيت) ۴  اديب بر شاعر - ضلعي پنج) شكل بر ۳  
  توان گفت؟ موضوع با اطمينان مي كدام مطلب را دربار� اين .كه هرگز مصداق خارجي نداشته و نخواهد داشت گيريم ميموضوعي فرضي را در نظر  - ۱۳۹
  نع بالذات است.ممت ،دليل نبودن هميشگي علت تامه ) به۲  ، تحقق نيافته است.باشداش  ) تاكنون موجودي كه علت تامه۱  
  امكان وجود ندارند. ،يك هيچ، آن) اين موضوع و علت ۴  ذات اين موضوع تاكنون از هستي امتناع داشته است.) ۳  
  اين عبارت مورد تأييد كدام گروه قرار خواهد گرفت؟ - ۱۴۰

  »شود. دارد كه تكرار مي ها نوعي توالي وجود كه ميان برخي از پديده برد ميمرور پي  كودك با مشاهد� حوادث جهان، به«  
  گرا عقل) فقط فيلسوفان ۲    گرا  ) فقط فيلسوفان تجربه۱  
  جز هيوم گرا به فيلسوفان تجربه ه) هم۴  گرا تجربهگرا و  فيلسوفان عقل ه) هم۳  
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  دانست؟ عليّ وجوب اصللازمۀ  ،توان به نحو خاص كدام مورد را مي - ۱۴۱
  .هاست آنپس از وجود علت  ،همۀ موجودات) وجود ۱  
  ) هر جزئي از اجزاي جهان به جزء ديگر نيازمند است.۲  
  .مساوي است ،) ماهيت ممكنات نسبت به وجود و عدم۳  
  بود و نبود علت نشانۀ بود و نبود معلول است و برعكس. )۴  
 كند؟ ميدگي بيان معناگرا، در باب معناداري زن يها تسيپراگماتكدام عبارت تفاوت اصلي ميان فيلسوفان مسلمان را با  - ۱۴۲

  اثبات خدا با دلايل و مباني عقلي است. زندگي،) اولين شرط معناداري ۱  
  حضور او را احساس كنيم. توانيم نمي ،) تا وقتي كه خدا را با عقل باور نكنيم۲  
  بلكه اثبات عقلي صفات اوست. ،پذيرش خدا تنها نهلازمۀ معناداري زندگي  )۳  
  يك زندگي معنادار است. بخش سامانباط با اوست كه ) باور خدا و برقراري ارت۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت  - ۱۴۳
  هاي جهان هستي نيست. انسان از واقعيت هاي يافتهدر  عقل،منكر نقش  ،) هيچ فيلسوف پوزيتيويستي۱  
  ۲ �  .شد آغاز رشد ابن و يناس ابن آثار ترجمۀ از تأثيرپذيري با ،عقل كارآمدي محدود�) اختلاف ميان فيلسوفان غربي دربار
  اركردهاي عقل اعتبار خود را به كلي از دست نداده است.ك اما يافته، تقليل تجربي عقل به عقل اروپا در امروزه )۳  
  اختلاف اساسي دارند. سينا ابندربار� عقل و ماهيت آن با فيلسوفاني مانند ارسطو و  ،پس از وي گرايان عقل) دكارت و ۴  
  در شمار كاركردهاي عقل در مرحلۀ بالملكه است؟كدام مورد  - ۱۴۴
  علت روشنايي پس از ديدن آن وجوي جست) A  ۲) درك تأثير گذر زمان بر جسمي مانند ۱  
  نجندگ جا نمي زمان در يك هم جسم،كه دو  ) فهم اين۴  تشخيص تعارض دو رفتار و تأثير آن بر مخاطب )۳  
  كند؟ بيان مي تري مناسبرا در حكمت متعاليه، به نحو  »دن آنبو يماهيت و اعتبار«كدام عبارت معناي  - ۱۴۵
  كند ) مفهومي كه ذهن از حقيقت موجودات انتزاع مي۱  
  گردد برمي) مفهومي كه تمايز و اختلاف موجودات به آن ۲  
  شود ) مفهومي كه از چيستي هر موجود در ذهن منعكس مي۳  
  ص است) چيستي موجودات كه ساخته و پرداختۀ ذهن اشخا۴  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1515151515151515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         اقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاد

  رعايت چه قوانين و اصولي الزامي است؟ ،براي تصميم درست و منطقي در هر كسب و كار - ۱۴۶
  ميزان نقدينگي - توليد هاي هزينه - فرصت ه) هزين۱  
  ميزان نقدينگي  - مزيت نسبي - توليد هاي هزينه) ۲  
  ليدرآمد ناخالص داخ - مزيت نسبي - قيد بودجه) ۳  
  قيد بودجه - هدررفته هاي هزينهتوجهي به  بي - فرصت ههزين )۴  
از (ترتيـب  زيـر بـه هقيد بودج نياز خود به دارو و شامپو را با مبلغي معادل هجده ميليون تومان تأمين كرده است. با توجه به نمودار اي داروخانه - ۱۴۷

  :راست به چپ)
بـه » ب« هفرصت داروخانه براي حركـت از نقطـ ههزين )الف  

  چند ريال است؟» الف« هنقط
  شود؟ خريداري مي» ب« هچه تعداد شامپو در نقط )ب  
 ۶۰۰۰تومـان و هـر واحـد شـامپو  ۴۵۰۰(قيمت هر واحد دارو   

  تومان است.)
  ۷۵۰ب)   ۵۴۰,۰۰۰,۰۰۰) الف) ۱  
  ۷۵۰ب)   ۵۴,۰۰۰,۰۰۰) الف) ۲  
  ۶۰۰ب)   ۵۴,۰۰۰,۰۰۰) الف) ۳  
  ۶۰۰ب)   ۵۴۰,۰۰۰,۰۰۰) الف) ۴  
۱۴٨ -  �  است؟ نادرست توليد، امكانات مرزكدام مورد دربار
  بايد از توليد كالاهاي ديگر كاسته شود. كالا،براي توليد بيشتر يك  باشد،توليد يك شركت ناكارا  ) هرگاه۱  
  دهد. تواند را نشان مي تواند توليد كند و يا نمي چه يك شركت توليدي با استفاده از منابع موجود مي ) آن۲  
  .باشد ميكند، ممكن  هنگامي كه بيش از يك كالا را توليد مي ،فرصت يك شركت ههزين همحاسب )۳  
  دهد. بستان در فضاي توليد دو كالا را نشان مي - هر نوع بده ،كه توليد كارا باشد در صورتي) ۴  
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  اختصاص دارد؟ ترتيب به كدام كشور به ،دشو هاي گوناگون بر واردات براي حمايت از صنايع داخلي كه به آن اشاره مي وضع تعرفه - ۱۴۹
  جهاني جنگ دو بيندرصد در دور�  ۵۲تا  گمركيهاي  افزايش تعرفه )الف  
  ۱۷۰۱اعلام ممنوعيت واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني يا چيني در سال  )ب  
  هاي حمايتي متعدد بر كالاهاي وارداتي در اوايل قرن نوزدهم وضع تعرفه )ج  
  اروپاي شرقيج)   آلمان ب)   آمريكا الف) )۱  
  آلمان ج)  انگلستان ب)  آمريكا الف) )۲  
  آمريكا ج)  آلمان ب)  انگلستان) الف) ۳  
  آمريكا ج)  اروپاي شرقي ب)  انگلستانالف) ) ۴  
  از راست به چپ)، كدام است؟(ترتيب  به ،هاي زير پاسخ پرسش ،با توجه به جدول زير - ۱۵۰

  چند ميليون ريال است؟، ۵۰,۰۰۰ درآمد توليدكننده، در قيمت )الف  

  در كدام قيمت، وضعيت كمبود عرضه وجود دارد؟ )ب  

  اند؟ چند ميليون تومان پرداخت كرده، ۱۰۰,۰۰۰ در قيمت كنندگان، مصرف )ج  

  ۲۵ج)   ۱۰۰,۰۰۰ب)   ۱۰,۰۰۰,۰۰۰) الف) ۱  

  ۲۵ج)   ۴۰۰,۰۰۰ب)   ۱۰,۰۰۰,۰۰۰) الف) ۲  

  ۴ج)   ۲۵۰,۰۰۰ب)   ۲۵۰,۰۰۰,۰۰۰) الف) ۳  

  ۴۰ج)   ۵۰,۰۰۰ب)   ۲۵۰,۰۰۰,۰۰۰) الف) ۴  

 اقتصاد ارتباط دارد؟و بازيگران در  گيرندگان تصميمترتيب به كدام گروه از  موارد زير، به - ۱۵۱

  فرما خويش وكارهاي كسب )الف  
  سرمايه براي توليد كالاها و خدمات هارائ )ب  
  دادن زمين  اجاره )ج  
  خانوار ج)  ها شركتب)   خانوار الف) )۱  
  بنگاه ج)  ها شركت ب)  خانوار ) الف)۲  
  خانوار ج)  خانوارب)   بنگاه) الف) ۳  
  بنگاه ج)  خانوار ب)  بنگاهالف) ) ۴  
  ترتيب، كدام است؟ به ،هاي زير پاسخ پرسش ،شده براساس اطلاعات ارائه - ۱۵۲

  توليد دو محصول يكسان است. ههزين ����  

  تر از گندم است. درصد ارزان ۲۰ قيمت جو، ����  

  ميليون تومان است. ۵قيمت گندم براي هر تن  ����  

  ارزش توليد گندم بيشتر از ساير نقاط است؟ ،در كدام نقطه )الف  

  شود؟ براساس كدام اصل گرفته مي ،رين تصميمبهت )ب  

  شود. انجام مي ها حالتبراساس مقايسه منافع هر يك از  ب)  A الف) )۱  

  براساس تفاوت هزينه و درآمد كه بايد حداكثر باشد. ب)  A الف) )۲  

  داشته باشد. ها كه بايد كمترين هزينه را هزينه هبراساس مقايس ب)  D ) الف)۳  

  شده باشد. انتخاب هتر از منافع گزين فرصت كه بايد ارزش دومين انتخاب پايين هبراساس هزينب)   D الف) )۴  

  شد؟ ها دولتوجود آمدن اسكناس توسط  علت اصلي به ،كدام مورد - ۱۵۳
  كردن رسيدها كاهش يافته بود. ) قدرت نقد۲  تر را نداشت. ) قابليت تبديل به واحدهاي كوچك۱  
  شناسايي و اعتبارسنجي رسيدهاي صرافان توسط مردم سخت شده بود.) ۴  در مبادلات خود استفاده كنند. ها اسكناساز هم بتوانند  ها دولت) ۳  
  كدام عبارت بيان مناسبي در رابطه با جدول زير است؟ - ۱۵۴

  ) توزيع درآمد در هر دو كشور بهبود يافته است.۱  

  است.» الف« تر از كشور توزيع درآمد ناعادلانه» ب«) در كشور ۲  

  است.» ب«تر از كشور  توزيع درآمد عادلانه ۱۴۰۱در سال » الف«) در كشور ۳  

  است.» الف«تر از كشور  ناعادلانه توزيع درآمد ۱۴۰۲در سال » ب«) در كشور ۴  

  عرضه (كيلو)  يال)قيمت (ر  (كيلو) تقاضا  رديف

۱  ۵۰۰۰  ۵۰,۰۰۰  ۲۰۰  

۲  ۲۵۰۰  ۱۰۰,۰۰۰  ۴۰۰  

۳  ۱۰۰۰  ۲۵۰,۰۰۰  ۱۰۰۰  

۴  ۷۵۰  ۴۰۰,۰۰۰  ۱۵۰۰  

۵  ۵۰۰  ۵۰۰,۰۰۰  ۲۰۰۰  

  »ب«كشور   »الف«كشور   

  دهك دهم  دهك اول  دهك دهم  دهك اول  

۱۴۰۰  ۲  ۲۲  ۴  ۲۰  

۱۴۰۱  ۳  ۲۱  ۵  ۱۹  

۱۴۰۲  ۴  ۲۰  ۶  ۱٨  

20202020

¼]  nHk£¶¼]  nHk£¶¼]  nHk£¶¼]  nHk£¶

³³³³kkkk¹¹¹¹¬  nHk£¶¬  nHk£¶¬  nHk£¶¬  nHk£¶

75757575

60606060
••••

••••

••••

••••

50505050

25252525

404040400000

D

B

A

C



 

 

12121212 

  ترتيب مربوط به كدام قسمت در جدول است؟ هاي زير به هر يك از عبارت - ۱۵۵

  تعريف  نوع بيكاري

  دهد. هنگام ركود اقتصادي رخ مي  »ج«

  مدت است. كشورها وجود دارد و كوتاه هدر هم  »ب«

  افرادي كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هستند.  »الف«

  ها مهارتعدم تطابق   »د«

  اي دورهري بيكا ����  
  بيكاري ساختاري ����  
  بيكاري اصطكاكي ����  
  بيكاري اصطكاكي ����  
  »الف« - »ب« - »د« - »ج) «۲    »ج« - »ب« - »ج« - »د) «۱  
  »د« - »ج« - »د« - »الف) «۴    »د« - »ب« - »ج« - »الف«) ۳  
  در الگوي مرز امكانات توليد، درست است؟ شده مشخصترتيب در رابطه با نقاط  به ،كدام مورد - ۱۵۶
  ۴ هبه نقط ۳ هتغيير مكان از نقط )فال  
  ۱ هبه نقط ۴ هتغيير وضعيت از نقط )ب  
  ۳ هبه نقط ۲ هتغيير مكان از نقط )ج  
  نيازي به انتقال منابع از توليد يك كالا به توليد كالاي ديگر نيستالف) ) ۱  

  شود فرصت مي همتحمل هزينب) 
  ناكارايي منابع توليدج) 

  ين تغيير وضعيت شده استركود اقتصادي سبب االف) ) ۲  
  عوامل و منابع توليدي در حالت كارا هستندب) 
  كارايي منابع توليد ج) 

  نيازي به انتقال منابع از توليد يك كالا به توليد كالاي ديگر نيست) الف) ۳  
  عوامل و منابع توليدي در حالت كارا هستند ب)
  كارايي منابع توليدج) 

  كالا به توليد كالاي ديگر منتقل شودبايد منابع توليد يك الف) ) ۴  
  شود فرصت مي همتحمل هزينب) 
  ناكارايي منابع توليدج) 

 .دهـد را نشـان مـي )عنوان سال پايه به ۱۳۹۵با احتساب سال ( ۱۳۹۷و  ۱۳۹۶، ۱۳۹۵ هاي سالدر  غذايي موادارقام توليد پوشاك و  ،جدول زير - ۱۵۷
  ند درصد است؟چ ۱۳۹۷و  ۱۳۹۶ هاي سالواقعي براي  GDPرشد 

  سال
  پوشاك  مواد غذايي

  مقدار (تن)  قيمت (ميليون)  مقدار (تن)  (ميليون) قيمت

۱۳۹۵  ۱۰۰  ۵۰۰  ۵۰  ۱۶  

۱۳۹۶  ۲۰۰  ۶۰۰  ۱۰۰  ۲۰  

۱۳۹۷  ۳۰۰  ۷۰۰  ۲۰۰  ۲۵  

  ۱(
Â÷¤H» −IwÂ÷¤H» −IwÂ÷¤H» −IwÂ÷¤H» −Iw

/

20 9620 9620 9620 96

17 6 9717 6 9717 6 9717 6 97

   ۲(
Â÷¤H» −IwÂ÷¤H» −IwÂ÷¤H» −IwÂ÷¤H» −Iw

/18 2 9618 2 9618 2 9618 2 96

20 9720 9720 9720 97

    ۳(
Â÷¤H» −IwÂ÷¤H» −IwÂ÷¤H» −IwÂ÷¤H» −Iw

/

20 9620 9620 9620 96

16 8 9716 8 9716 8 9716 8 97

  ۴(
Â÷¤H» −IwÂ÷¤H» −IwÂ÷¤H» −IwÂ÷¤H» −Iw

/18 2 9618 2 9618 2 9618 2 96

19 9719 9719 9719 97

   

 اشاره شده است؟ بندي بودجهدر كدام مورد به يكي از مراحل  - ۱۵٨

  فرصت محاسبه شود. هميزان هزين ،با توجه به محدوديت منابع ،) در تعيين ميزان درآمد۱  
  هدررفته فراموش نشود. هاي هزينه همحاسب ،كردن درآمد ) در مشخص۲  
  آمد بود برخي مخارج ضروري را كم كنيد.ها بيشتر از در كه هزينه در صورتي) ۳  
  به نظر آورده شود تا درآمد افزايش يابد. ،را كه فراموش شده است هايي فرصت) ۴  
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ورقه سهام خريد و در پايان سال همۀ سهام  ۲۵۰۰او  .ميليون تومان برايش باقي ماند ٨۰فردي در انتهاي سال پس از پرداخت واجبات مالي خود  - ۱۵۹
ميليون تومـان شـده باشـد، پاسـخ  ۹۵هايش  ميليون تومان فروخت. اگر منبع درآمد او فقط از بازار بورس باشد و كل هزينه ۲۲۵بلغ خود را به م

  از راست به چپ)، كدام است؟(ترتيب  به ،هاي زير پرسش
  قيمت اسمي هر سهم چند تومان است؟ )الف  
  قيمت بازاري هر سهم چند ريال است؟ )ب  
  او چند ميليون تومان است؟ هخمس ساليان )ج  
  ۵ج)     ۹۰۰,۰۰۰ب)     ۳۷,۵۰۰) الف) ۱  
  ۱۰ج)       ۹۰۰,۰۰۰ب)     ۳۲,۰۰۰) الف) ۲  
  ۵ج)     ۹۵۰,۰۰۰ب)     ۹۰,۰۰۰) الف) ۳  
  ۱۰ج)     ۳۲۰,۰۰۰ب)     ۹۰,۰۰۰) الف) ۴  
  ، درست است؟ها شركتگذاري از روش خريد سهام  كدام مورد در رابطه با سرمايه - ۱۶۰

  گذاري در بانك هم بيشتر است. گذاري قطعي است و معمولاً از سپرده ) سود سرمايه۱  
  گيرد. سود بيشتري هم به آن تعلق مي ،گذاري شود سپرده تري طولانيچقدر زمان  ) در سهام هر۲  
  كند. خود را از مردم تهيه مي همستقيماً سرماي توليدكنندهگذاري در سهام قطعي نيست و  ) سود سرمايه۳  
  گيرد و سهام بدون محدوديت قابل خريدوفروش است. سود تعلق مي ،گذاري برحسب فعاليت اقتصادي مرتبط سرمايه) در اين ۴  

  
  

  

                            


